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NuorisotoimintaVerkkokoulutukset
Vuoden 2021 syksyllä käyttöönotettu sähköinen Howspace-
verkostoitumis- ja oppimisalusta on tarjonnut Rakennus-
liiton jäsenille uusia ja laajempia mahdollisuuksia osallistua 
koulutuksiin ja tapahtumiin verkon kautta. Kaikki Rakennus-
liiton verkkokoulutukset rakennettiin oppijalähtöisesti ja eri-
laiset oppijat huomioiden. Verkkokoulutuksissa tuettiin vuoro-
vaikutteisuutta, vertaisoppimista ja jatkuvaa oppimista. Osal-
listuminen on tehty mahdollisimman helpoksi ja vaivatto-
maksi. Verkkokoulutusten avulla Rakennusliitto tavoitti uusia
kohderyhmiä valtakunnallisesti sekä mahdollisti ajasta ja pai-
kasta riippumattoman opiskelun ja verkostoitumisen. Verkko-
oppimista hyödynnettiin monipuolisesti itseopiskeltavilla kurs-
seilla ja verkkoon painottuvassa monimuoto-oppimisessa.
 Verkko-oppimista hyödynnettiin myös lähiopetuksen tukena. 

Rakennusliiton omien verkkokoulutusten tarjonta oli moni-
puolista. Suuren suosion saavuttaneella Rakennuspiirustuk-
set tutuksi -verkkokurssilla opittiin millaisia piirustuksia ja 
merkkejä käytetään rakennus- ja LVI-suunnitelmissa. Raken-
nusliiton omat, työttömille suunnatut verkkomuotoiset työ-
turvallisuuskorttikoulutukset olivat myös erittäin suosittuja, 
ja koulutuspalautteen keskiarvo oli 4,6/5. Kertomusvuonna 
työturvallisuuskortin suoritti Rakennusliiton koulutuksissa 
170 jäsentä. 

Vuonna 2022 aloitetut luottamushenkilöfoorumit kokosi-
vat kuukausittain yhteen satoja luottamushenkilöitä kuun-
telemaan asiantuntijoita ajankohtaisista teemoista sekä kes-
kustelemaan ja verkostoitumaan. Lisäksi yhteysmiehet kou-
luttautuivat sähköisessä oppimisympäristössä.  

Rakennusliitto tarjosi myös osastojen toimihenkilöille am-
mattiosaston puheenjohtajan ja -sihteerin peruskurssin. Työn-
haun ABC-kurssilta saa tukea ja vinkkejä työnhakuun. Raken-
tajan rukkanen, mielenterveysteemoihin pureutuva työkalu 
rakennusalalla työskenteleville toteutettiin yhteistyössä MIELI 
Suomen Mielenterveys ry:n kanssa. Taloustieto yhteisen me-
nestyksen tukena -verkkokurssi auttoi ymmärtämään yritys-
talouden perusteita ja käyttämään tätä tietoa hyväksi työelä-
män eri tilanteissa. 

Rakennusliitto jatkoi kertomusvuonna panostusta jäsenten 
digitaalisten taitojen kehittämiseen ollen mukana SkillPlus-
Digitaalisten taitojen koulutusohjelmassa. Hanke oli kaksi-
vuotinen 2021–2022. Koulutusohjelmaan osallistui hankkeen 
aikana yli 100 Rakennusliiton jäsentä. Koulutusohjelman 
rahoitti Google.org, ja Suomessa toteutuksesta vastasi Työ-
väen Sivistysliitto. Rakennusliitto osallistui vuonna 2022 yksi-
vuotiseen Osaamisen ohjaksissa -perustaitokoulutushankkee-
seen, jossa pääpaino oli vahvasti perusdigitaidoissa. Hank-
keen rahoitti Opetushallitus ja toteuttajana oli Työväen Sivis-
tysliitto. 

Koulutuspolitiikka 
Rakennusliiton edustajat olivat mukana Opetushallituksen työ-
elämätoimikunnissa kehittämässä näyttötutkintoja ja osaa-
misen ennakointifoorumissa tuottamassa ennakointitietoa 
koulutuksen, osaamisen ja työelämän tarpeista tulevaisuu-
dessa. 

Koulutuspäällikkö Juhani Lohikoski oli mukana SAK:n kou-
lutuspoliittisissa asiantuntijoissa vaikuttamassa ammattiliit-
tojen keskusjärjestön yhteiskunnallisiin linjauksiin koulutusta 
koskien. 

Myllyjen palvelukokonaisuus
Rakennusliiton urapalveluiden palvelukokonaisuus täydentyi 
syksyllä 2022 uudella Suuntamyllyllä, jonka jälkeen palvelussa 
oli kaikkiaan neljä myllyä. 
•	 Duunimylly – Rakennusliiton työnvälityspalvelu
•	 Taitomylly – Rakennusliiton koulutuspalvelu
•	 Palkkamylly – Rakennusliiton palkkapalvelu
•	 Suuntamylly – Rakennusliiton uraohjauspalvelu
Myllyjen palvelut olivat käyttäjilleen maksuttomia. 

Kertomusvuoden aikana myös kotitaloustyönantajille avau-
tui mahdollisuus käyttää Duunimyllyä työpaikan ilmoittami-
seen ja työntekijän etsimiseen. 

Taitomyllystä löytyy Rakennusliiton oma koulutustarjonta
ja yhteistyökumppaneittemme koulutustarjontaa. Palvelun 
avulla jäsen löytää tietoa koulutuksista, ja voi kehittää sekä 
ylläpitää omaa osaamistaan.

Kotitaloustyönantajat maksoivat palkkoja Palkkamylly-
järjestelmän kautta vuonna 2022 yhteensä 705 kertaa.

Suuntamylly on Rakennusliiton uusi uraohjauspalvelu. Ura-
ohjaajamme tukevat työnhaussa, opiskelupohdinnoissa, oman 
suunnan etsimisessä, osaamisen tunnistamisessa ja sanoitta-
misessa sekä muissa työuraan liittyvissä kysymyksissä. 

Nuorisotoiminnan tärkein tehtävä on auttaa nuoria heti opis-
kelujen alkuvaiheessa ymmärtämään ammattiliiton merkitys 
työelämässä. Tätä on toteutettu valtakunnallisella oppilaitos-
tiedotuksella sekä auttamalla konkreettisesti nuoria esimer-
kiksi työpaikan saamisessa.

Oppilaitostiedotuksen tarkoituksena on ollut antaa tule-
ville tekijöille peruseväät työelämän pelisäännöistä, työehto-
sopimuksista ja ammattiliitoista. Lisäksi opiskelijat ovat voi-
neet halutessaan liittyä Rakennusliittoon oppilasjäseneksi. 
Kertomusvuonna Rakennusliittoon liittyi reilut 2 100 uutta 
opiskelijajäsentä. 

Rekrypäivät
Nuorten työelämään pääsyn tukeminen työ-, koulutus- ja 
oppisopimuspaikkojen kautta oli yhä näkyvämmässä ja tär-
keämmässä roolissa liiton nuorisotoiminnassa. Rakennus-
liiton rekrypäivillä välitettiin konkreettisesti työ-, koulutus-
sopimus-, kesätyö- ja oppisopimuspaikkoja opiskelijoille. Ker-
tomusvuonna rekrypäivät sekä muita samankaltaisia opiske-
lijoiden ja työnantajien kohtaamistapahtumia järjestettiin 
Rakennusliiton eteläisellä ja pohjoisella palvelualueella. 

Rakennusliiton nuorisotyöryhmä
Liiton valtakunnallisen nuorisotyöryhmän jäsenet vastasivat 
alueellisesta nuorisotoiminnasta sekä toimivat valtakunnalli-
sesti nuorten ääninä. Vuonna 2022 nuorisotyöryhmässä oli 
14 jäsentä. Työryhmän puheenjohtajana toimi Martti Juonoja 
ja sihteerinä Milja Hiltunen. Nuorisotyöryhmä piti kertomus-
vuonna kolme kokousta.

Tapahtumat ja tiedottaminen
Vuonna 2022 perinteisen beachfutiksen lisäksi järjestettiin 
useita alueellisia nuorisotapahtumia eri puolilla Suomea.
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tärkeä, vuoden 2022 tavoitteena oli lisätä vakuutuskassan 
palveluiden tunnettuutta laajemmin jäsenkunnassa. Finanssi-
valvonnalle vuoden alussa annetun raportin mukaan kassalla 
oli yli 100 jäsentä, ja vakuutuskassan katsottiin noudattavan 
lakia ja sen säädöksiä. Liiton varapuheenjohtaja Kimmo Palo-
nen jatkoi Rakennusliiton vakuutuskassan puheenjohtajana.

Valtakunnallinen veteraanitoiminta
Kaikki neljä toimintasuunnitelmassa ollutta 50 hengen vete-
raanilomajaksoa pystyttiin toteuttamaan suunnitellusti. Haki-
joita lomajaksoille oli kiitettävästi. Lomalle osallistumisen edel-
lytyksenä oli vähintään 30 vuoden yhtäjaksoinen ammatti-
liiton jäsenyys eläkkeellä olon lisäksi ja lomajaksolle voi edel-
lytykset täyttävä osallistua vain kerran. Puolisolla/avustajalla 
oli mahdollisuus osallistua lomajaksolle omalla kustannuksel-
laan. Kauhavalla sijaitsevassa Härmän Kylpylässä toteutettiin
kaksi jaksoa (18.–24.4. ja 29.8.–4.9.2022), Karjalohjalla sijait-
sevassa Lohja Spa & Resorts -kohteessa yksi (18.4.–24.4.2022), 
sekä Kylpylähotelli Rauhalahdessa yksi (19.–25.9.2022).

Rakentajien kesäpäiväristeilyn yhteydessä 12.6.2022 järjes-
tettiin vapaamuotoinen, ohjelmallinen veteraanitapaaminen.
Valtakunnallinen veteraanitoiminnan ohjausryhmä kokoontui 
kertomusvuoden aikana kaksi kertaa: etäkokouksena Teams-
alustalla 26.1. ja lähitapaamisessa Härmän Kylpylässä 1.–3.9. 
Työryhmään kuului kertomusvuonna kymmenen aktiivivete-
raania eri puolilta maata.    

Työehtosopimuksien yleissitovuuden varmistamiseksi ja jär-
jestäytymisen vahvistamiseksi liitto siirtyi euromääräiseen 
jäsenmaksuun. Tätä pitkään valmisteltua muutosta edesaut-
toi myös A-kassan syntyminen. Luottamushenkilöiden kou-
luttaminen ja tukeminen olivat toiminnan painopisteitä. 
Koronarajoitusten poistuminen mahdollisti laajan koulutus-
toiminnan uudelleen järjestämisen niin liiton kuin alueiden 
tasoilla. Samalla jatkuivat alueelliset iltapäivätapaamiset 
sekä henkilökohtaiset luottamushenkilöiden tapaamiset ja 
perehdyttämiset. Jäsenpalvelun työntekijöitä koulutettiin 
jäsenpalvelun parantamiseksi, ja uusi Suuntamylly-uraohjaus-
palvelu lanseerattiin syksyllä 2022.

Uusi jäsenmaksu otettiin positiivisesti vastaan työmailla.
Entistä joustavampi maksujärjestelmä tasasummineen hel-
potti jäsenyyden kunnossapitoa. 25 euron jäsenmaksuun voi-
tiin sisällyttää myös työttömyysvakuutus eli A-kassan jäsen-
maksu, jonka suuruus on 8 euroa. Uudesta jäsenmaksusta 
viestiminen jäsenille vaati paljon työtä niin aluetoimitsijoilta 
kuin jäsenpalvelun työntekijöiltä. Halukkaiden aluetoimitsijoi-
den käyttöön annettiin tablettitietokoneita, jolloin sähköinen 
liittyminen voitiin tehdä helpoksi ja nopeaksi. Luottamushen-
kilöille järjestettiin myös uudenlaista koulutusta jäsenhankin-
nasta. Liiton viestinnän some- ja radiokampanjat tukivat tätä 
työtä. 

Toukokuussa 2022 polkaistiin käyntiin Mitä sulle kuuluu? 
– Hur mår du? – How are you? -autokiertue. Rakennusliitto 
vuokrasi kaksi pakettiautoa, jotka teipattiin logoilla ja QR-
koodeilla. Autot varusteltiin siirrettävin grillein ja teltoin. 
Aluetoimitsijat kävivät tapaamassa työmailla ja tehtaissa 
tuhansia rakentajia tarjoten kuumia grillimakkaroita, kahvia 
ja mikä tärkeintä, tietoa Rakennusliitosta ja sen palveluista. 
”Nakkivaunujen” tai ”Makkara-autojen” vastaanotto työmailla 
ja sosiaalisessa mediassa käyty keskustelu oli palkitsevaa ja 
kannustavaa. Toimintatavalla haluttiin luoda positiivista mie-
likuvaa liitosta ja sen työntekijöistä. Autojen vuokrausta jat-
kettiin, ja loppuvuodesta sen varustuksiin lisättiin kahvimukit, 
joihin oli painettu puhelimella luettava QR-koodi. Koodi ohjaa 
katsojan liiton teettämään mainosvideoon. 

Liittovaltuusto 13.5.2022
Liittovaltuusto kokoontui Helsinkiin käsittelemään työmarkki-
natilannetta, edellisen vuoden toimintaa ja Muutos 23 -ryhmän 
esitystä. Ryhmän esityksestä käydyssä keskustelussa tuotiin 
esiin näkökulmia osastotoiminnan vahvistamisesta jäsenten 
toiminnan ja osallistumismahdollisuuksien turvaamiseksi. 

Liiton järjestöllinen toiminta Liiton kesäpäiväristeily 11.–12.6.2022
Koronarajoitusten tuoma epävarmuus aiheutti sen, että kesä-
päivät järjestettiin risteilynä Tallinnaan Silja Europa -laivalla. 
Liiton järjestämään suureen tapahtumaan osallistui satoja
jäseniä monista osastoista. Jälleennäkemisen ilo välittyi osal-
listujissa kahden koronasulkuvuoden jälkeen. Risteilyn lisäksi 
jäsenille tarjottiin mahdollisuutta keskustella liiton asiantunti-
joiden ja yhteistyökumppaneiden kanssa.

Luottamushenkilöristeily 27.–28.8.2022 
Traditiona pidetty suuri luottamushenkilöristeily muuttui meri-
matkaksi Tallinnaan laivavarustamon tekemien muutosten 
vuoksi. Helsingissä järjestettiin kuitenkin päivän koulutus-
osio ajankohtaisista aiheista ennen matkaa Tallinnaan. 

Sopimustyöryhmät 19.11.2022
Valtakunnalliset sopimusalatyöryhmät kokoontuivat Hel-
singissä marraskuussa 2022. Kokous aloitettiin yhteisistun-
nolla, jossa käsiteltiin ajankohtaista työmarkkinatilannetta, 
liiton työehtosopimuskierroksen korotusta ja sopimusten 
ajankohtaa. Työryhmät pohtivat lisäksi työmarkkinajärjestel-
män äkillisiä muutoksia, joissa perinteinen neuvottelukult-
tuuri oli uhattuna. 

Valmistautuminen vuoden 2023 	
liittokokoukseen
Liittokokoukseen valmistautuminen aloitettiin elokuussa 2022 
hallituksen antamalla kutsulla ja asiakirjaluonnoksella. Syk-
syn mittaan osastot asettivat oman alueensa liittokokous-
vaaliehdokkaat, joita määräaikaan mennessä kertyi 379. Liiton 
hallitus hyväksyi kokouksessaan 9.12.2022 ehdokasasettelun. 
Liittokokousvaalit käydään vuoden 2023 helmi-maaliskuussa 
ja itse kokous on toukokuussa Helsingissä. 

Muutos 2023 -työryhmä
Hallituksen perustama organisaatiotyöryhmä päätti työsken-
telynsä maaliskuussa 2022 antaen esityksensä liittovaltuus-
tolle. Työryhmän esitykset käsiteltiin tiedoksiantona touko-
kuussa valtuustossa ja ne toimivat pohjana tulevan liitto-
kokouksen keskusteluissa osastoissa ja alueilla. Ryhmän 
viimeinen kokoontuminen oli 9.–10.9.2022, jolloin käsiteltiin 
vielä tunnelmia keskustelun ja palautteiden kautta. Työryhmä
teki urakalla töitä tutustumalla järjestötoiminnan muutoksista 
yhteiskunnan asettamiin haasteisiin ja tulevaisuuden visioi-
hin. Työryhmä ansaitsee vilpittömän kiitoksen työstään.

Vakuutuskassa 
Rakennusliiton vakuutuskassa on toiminut kolme vuotta. Kas-
san markkinointia jatkettiin työmailla ja sosiaalisessa medias-
sa, mutta sen tunnettuus on edelleen heikkoa. Syksyllä 2022 
vakuutuskassan ylimääräinen kassan kokous päätti laskea jäsen-
maksua 150 eurosta 100 euroon. Alennettu jäsenmaksu tulee 
voimaan vuoden 2023 alusta. Asia on hyvin ajankohtainen ja
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Alueittaiset jäsenmäärät 31.12.2022

14 Oulun alue
13 Lapin alue

10 Kainuun alue
09 Turun alue

07 Satakunnan alue
06 Kymin alue

05 Pohjanmaan alue
04 Itä-Suomen alue

03 Hämeen alue
02 Keski-Suomen alue

01 Uudenmaan alue

2 000 4 000 6 000 8 000 10 000 12 000 14 0000

6 411
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2 051
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2 869
4 469

3 718
8 854

9 694
3 858

12 128

Muut liiton tuottamat 
valtakunnalliset järjestötapahtumat 
kertomusvuoden aikana:
Torninosturikuljettajapäivä, Sokos Hotel Tripla Helsinki, 
26.3.2022
Tapahtumaan osallistui noin 60 torninosturinkuljettajaa eri 
puolilta maata. Ohjelmassa keskityttiin nosturinkuljettajien 
ammatillisiin erityiskysymyksiin. Osallistumisoikeus rajattiin 
tietoisesti työelämän käytettävissä oleville kuskeille. 

Rakentajakaravaanarien tapaaminen, 
Pihtiputaan Niemenharju, 27.–29.5.2022
Edellisten vuosien tapaan tapaamiseen osallistui noin 30 auto-
kuntaa. Osallistujien ikärakenne nuortui kuitenkin huomat-
tavasti, kun mukana oli useita uusia vielä työelämässä olevia 
jäsenperheitä.

 
Rakentajamotoristien kokoontuminen, 
Ikaalinen Spa & Resort, Ikaalinen, 29.-31.7.2022 
Tapahtumaan osallistui noin 100 rakentajamotoristia eri 
puolilta Suomea. Liitto, järjestäjät ja Ikaalisten Spa & Resort 
tapahtumapaikkana saivat kiitosta osallistujilta. 

Infra-alan ammattilaisten kesätapaaminen, 
Oulu, 20.-21.8.2022
Infra-alan ammatilliseen tilaisuuteen osallistui 35 maa- ja vesi-
rakennusalan aktiivia eri puolilta maata. Liiton varapuheen-
johtaja Kimmo Palonen, vastaava lakimies Jyrki Ojanen ja 
neuvottelupäällikkö Matti Korhonen pohjustivat keskusteluja 
omissa puheenvuoroissaan.

   
Kohteet	 Määrä	 Käytetty lomatuki EUR	 Summa/käytetyt lomapäivät

Holiday Club Caribia, Turku	 418	 26 450	 1 324,5
Holiday Club Katinkulta, Vuokatti	 191	 14 710	 735,5
Holiday Club Kuusamo Tropiikki	 171	 13 350	 667,5
Holiday Club Saariselkä, Inari	 70	 5 740	 287
Holiday Club Saimaa, Imatra	 192	 14 150	 707,5
Holiday Club Vierumäki	 60	 3 550	 177,5
Hotel K5, Levi, Kittilä	 36	 4 040	 202
Hotel Levi Panorama, Kittilä	 168	 12 860	 651
Hotel Matts, Espoo	 42	 2 520	 126
Hotelli Nuuksio, Kirkkonummi	 26	 1 270	 63,5
Härmän kylpylä, Kauhava	 105	 7 620	 381
Ikaalinen Spa & Resorts	 223	 14 110	 706,5
Kylpylähotelli Rauhalahti, Kuopio	 525	 33 620	 1681
Lohja Spa & Resorts	 116	 6 870	 343,5
Matkailukeskus Pajarinhovi, Kitee	 20	 1 220	 61
Radisson Blu Hotel Oulu	 196	 10 240	 512
Scandic Eden Nokia	 220	 15 230	 761,5
Scandic Imatran Valtionhotelli	 93	 5 720	 286
Scandic Kajanus, Kajaani	 65	 3 060	 153
Scandic Kallio, Helsinki	 193	 11 580	 579
Scandic Oulu Station	 381	 20 140	 1 007
Scandic Waskia, Vaasa	 84	 5 300	 265
Sokos Hotel Bomba, Nurmes	 167	 11 360	 568
Sokos Hotel Flamingo, Vantaa	 156	 9 000	 450
Sokos Hotel Ilves, Tampere	 382	 21 450	 1 072,5
Sokos Hotel Paviljonki, Jyväskylä	 99	 5 110	 255,5
Sokos Hotel Presidentti, Helsinki	 365	 20 100	 1005
Sokos Hotel Royal, Vaasa	 50	 2 910	 145,5
Sokos Hotel Vaakuna, Kouvola	 42	 2 210	 110,5
Sokos Hotel Viru, Tallinna	 96	 6 580	 329
Sokos Hotel Vuokatti, Sotkamo	 73	 4 800	 240
Sorsanpesä Seinäjoki	 75	 4 130	 206,5

Kaikki yhteensä	 5 100	 321 000	 16 061

Jäsenten lomatuki

LM/jäsen			   (Kaikki)
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A-maksavat jäsenet alueittain 31.12.2022

14 Oulun alue
13 Lapin alue
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 Jäsenten ikäjakauma 31.12.2022
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Ammattiosastot
Vuoden 2022 lopussa Rakennusliitolla oli 197 osastoa (edel-
lisenä vuonna 209), osastoja lakkautettiin kertomusvuoden 
aikana 15 (edellisenä vuonna kuusi). Uusia osastoja liittoon 
liittyi kolme. Ammattiosastojen alueellisina yhteistoimintaeli-
minä toimivat 11 aluejärjestö ry:tä, jotka oli jaettu toiminnal-
lisiin alueisiin.

Vuoden aikana lakkautetut osastot
Osasto 080 ry Vakkasuomen rakentajat, osasto 559 ry Kannus, 
osasto 343 ry Savonlinnan putkimiehet ja eristäjät, osasto 
528 ry Ilmajoki, osasto 484 ry Ristiina, osasto 349 ry Matin-
kylä, osasto 623 ry Joensuun muurarit, osasto 519 ry Naara-
järvi, osasto 032 ry Kiteen maa- ja vesirakennus, osasto 329 
ry Vieremä, osasto 418 ry Kirkkonummi, osasto 053 ry Oulun 
betonituoteala, osasto 018 ry Turun raudoittajat ja sementti-
miehet, osasto 240 ry Juankoski ja osasto 208 ry Suonenjoki.

Vuoden aikana liittoon liittyneet osastot
Osasto 544 ry Raksan infra-ala, osasto 549 ry Hintan Tiemiehet 
ja osasto 543 ry Tie-Infra Etelä-Suomi.

Jäsenistö
Kertomusvuoden aikana uusia henkilöjäseniä liittyi ammatti-
osastoihin 8 794 (edellisenä vuonna 5 329). Kokonaisjäsen-
määrä 31.12.2022 oli 68 532 (66 221) jäsentä, joista miehiä 
63 545 (61 565) ja naisia 4 984 (4 656) sekä muunsukupuo-
lisia kolme.

Vapaajäsenet
Liiton sääntöjen perusteella vapaajäsenyys on myönnetty vuo-
den 2022 aikana 844 (859) jäsenelle. Kertomusvuoden lopussa 
vapaajäseniä oli 16 396 (16 350).

Jäsenmaksu
A-maksuluokan jäsenillä jäsenmaksu oli 25 € kuukaudessa. Se 
jakaantui seuraavasti: liiton osuus 14,50 €, työttömyyskassan 
osuus 8 € ja osaston osuus 2,50 €.
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Globaalit kriisit koettelivat työntekijöitä
Kansainvälisessä ammattiyhdistysliikkeessä alkoi hidas toipu-
minen koronan aiheuttamasta hiljaiselosta. Digitaalisesta 
kokoontumisesta siirryttiin vähitellen jälleen aktiivisempaan 
kanssakäymiseen. Rakennusliitto sai runsaasti liittokokous-
kutsuja, ja lähetti edustajiaan vierailemaan seuraavien liitto-
jen kokouksiis: Tanskan 3F, Ruotsin Byggnads, Italian FILCA-
CISL, Saksan IG BAU ja Turkin YOL-IS liittojen kokouksiin.

Ukrainan rakentajia edustava PROFBUD liitto sai Venäjän 
hyökkäyssodan alettua runsaasti kansainvälistä tukea. Puheen-
johtaja Vasyl Andrejev ohjasi tukia suoraan rakentajien ja hei-
dän perheidensä auttamiseen.

Maailmalla muistutettiin, että ammattiliitot ovat välttämät-
tömiä järjestöjä modernin demokratian ja sosiaalisen oikeuden-
mukaisuuden kannalta. Työntekijöiden oikeus järjestäytyä ja 
neuvotella ovat perusoikeuksia. Globaaleista kriiseistä huoli-
matta on jatkettava taistelua reilumman ja yhdenvertaisem-
man maailman puolesta.

Rakentajien maailmanjärjestö Building and Wood Workers 
International (BWI) sekä ihmisoikeusjärjestöt ja Suomessa 
Suomen Ammattiliittojen Solidaarisuusjärjestö (SASK) teki-
vät merkittävää poliittista työtä Qatarissa loppuvuodesta jär-
jestettyjen jalkapallon maailmanmestaruuskisojen vuoksi. Qa-
tarissa työskenteli yli miljoona rakentajaa, joista 99 % oli mm. 
Intiasta, Nepalista, Bangladeshista ja Filippiineiltä kotoisin 
olevia siirtotyöläisiä. Heitä kohdeltiin kuin orjia eikä heillä 
ollut mitään oikeuksia. He eivät saaneet liittyä ammattiliit-
toihin. Vaikka lainsäädännöllisiä parannuksia saatiin maassa 
aikaan niin käytännössä stadioneita ja muuta infraa rakenta-
vien tilanne ei ole parantunut riittävästi. Kansainvälisen ay-
liikkeen katseet siirtyivät jo kisojen jälkeiseen aikaan. Tavoit-
teena oli saada siirtotyöläisille jonkinlainen pysyvä instituu-
tio, Migrant Workers’ Center, jossa apua ja neuvontaa olisi 
jatkossa mahdollista saada pelaajien ja fanien lähdettyäkin. 
Vielä ei onnistuttu tavoitteen saavuttamisessa.

Nepalissa Rakennusliiton sisarliitot jatkoivat Rakennus-
liiton, BWI:n ja SASK:n yhteisen hankkeen kautta siirtotyö-
läisten tukemista. Lähi-itään lähtemistä suunnittelevia työn-
tekijöitä valmennettiin ja ulkomailta työstä palaavia autettiin 
eri tavoin. Monet olivat rankkojen kokemusten jälkeen sekä 
fyysisesti, että henkisesti huonossa kunnossa. 

BWI:n kongressi pidettiin lokakuussa 2022 Madridissa. Hyvä-
henkiseen kokoukseen osallistui yli 600 edustajaa jäsenlii-
toista ympäri maailmaa. Sääntömuutosesityksistä ja aloit-
teista ei tullut kiistoja. Pohjoismaisesta maaryhmästä valittiin 
Rakennusliiton puheenjohtaja Matti Harjuniemi BWI:n maail-
manneuvostoon.

Kansainvälinen toiminta

Eurooppa
BWI toimii myös alueellisesti Euroopassa kooten EU-alueen 
ulkopuolisetkin jäsenliitot mukaan ay-perheeseen. Alueko-
mitean vastuulle kuuluvat nais- ja nuorisotoiminta. Nina 
Kreutzman Rakennusliitosta edusti Pohjoismaita BWI:n 
Euroopan aluekomiteassa. Komitea kokoontui kertomusvuo-
den aikana poikkeuksellisesti ainoastaan virtuaalisesti.

Rakentajia EU:ssa edustava European Federation of 
Building and Woodworkers (EFBWW) sen sijaan aloitti 
normaalit kokoontumiset paikan päällä Brysselissä. Matti 
Harjuniemi edusti suomalaisia jäsenliittoja hallituksessa ja 
Nina Kreutzman Rakennusliittoa rakennuskomiteassa. Työ-
listalla oli paljon asioita, joista tärkeimpänä voidaan mainita 
rakentajien EU-maiden väliseen liikkumiseen liittyvät ongel-
mat. Sosiaaliturva-asetuksen parantamisessa ei päästy vuo-
den 2022 aikana maaliin. Edelleen ihmiset liikkuvat, mutta 
sosiaaliturva ei seuraa perässä riittävän hyvin. Monia raken-
tajia odottaa tulevaisuudessa vaikeat eläkepäivät, kun rahaa 
on työmatkojen aikana kerääntynyt vain sukanvarteen. 
EFBWW:n tavoitteena on yhteinen eurooppalainen digitaa-
linen ID-kortti, jonka arvioidaan tuovan parannusta ongel-
maan. 

Uusi rakentajien kannalta tärkeä työvirasto, European Labour 
Authority (ELA), valmistautui rakennusalaan tähtäävään kam-
panjaan, jonka tavoitteena on pureutua harmaan talouden 
torjuntaan ja palkkadumppaukseen entistä voimakkaammin 
Euroopassa. EFBWW:n edustajia oli eri kokoonpanoissa mu-
kana muodostamassa ELA:n toimintasuunnitelmaa.

Federaatio oli aktiivinen työympäristöasioissa, ja erityisesti
panostettiin asbestidirektiivin uusimiseen. EFBWW ei ollut 
tyytyväinen komission antamiin raja-arvoihin, koska energia-
tehokkuusrenovaatiot tulevat vielä altistamaan miljoonia 
rakentajia asbestille. Rakennusliitosta Jere Ketola edusti suo-
malaisia rakentajia työympäristökoordinaattoriryhmässä.

Alustatalous ja rakennusalalle valitettavan tyypilliset pitkät 
alihankintaketjut olivat myös vuoden aikana vaikuttamistyön 
kohteina sekä työmarkkinaosapuolten yhteisten hankkeiden 
että EFBWW:n omassa toiminnassa.

Monikansallisten yritysten työntekijöiden asemaa hoidet-
tiin Eurooppalaisten yritysneuvostojen (EWC:n) kautta. EFBWW 
koordinoi EWC direktiivin mukaan kokonaistoimintaa. Nina 
Kreutzman edusti Rakennusliittoa EWC-koordinaattoreiden 
ryhmässä.

Turun ja Tampereen palvelupisteistä sai edunvalvontaan liit-
tyvää palvelua ruotsiksi sekä jäsenpalvelua alueellisesti Tu-
rusta ja Vaasasta. Työehtosopimukset ovat ruotsinkielisinä 
nettiversioina, kirjallisia työehtosopimuksia ei enää paineta. 

Henkilökohtaisemman tiedon välineenä käytettiin Raken-
nusliiton ruotsinkielisiä verkkosivuja, joilla kerrottiin mm. 
SAK:n tapahtumista ja ajankohtaisista asioista. SAK:n tarjoa-
masta kurssitoiminnasta viestittiin myös sähköpostitse. Yh-
teistyö SAK:n ja muiden liittojen kanssa jatkui, ja jäsenillä oli 

Ruotsinkielinen toiminta

mahdollisuus osallistua SAK:n moniammatillisille kursseille 
Turussa, Vaasassa ja Helsingissä. Toiminnasta vastasi järjestö-
päällikkö Tiina Nurmi-Kokko, joka toimi edelleen myös SAK:n 
liittojen ruotsinkielisen verkoston puheenjohtajana.

Kaikille ruotsinkielisille jäsenille postitettiin ruotsinkielinen 
Rakentaja – Byggaren 2022 -kalenteri ja kalenterin tietoliite.
Työryhmän kokous pidettiin marraskuussa osallistumalla 
ensin eri työryhmien yhteiseen kokoukseen.
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Työryhmät 2022

Asfalttiala
Heikkinen Jouni os. 550/10
Hämäläinen Markku (vpj) os. 197/04
Kallio Erkki os. 008/10
Koponen Kari os. 203/14
Kostiainen Timo os. 104/01
Leander Jyrki os. 100/03
Myllymäki Kai (pj.) os. 104/01
Mäkelä Pekka os. 064/05
Peltomäki Jussi os. 224/03
Raunio Janne os. 016/09
Vuori Timo os. 095/05

Lattianpäällystysala
Härkönen Marko os. 102/14
Keino Jukka os. 039/01
Kortelainen Antti os. 211/04
Korteniemi Matti os. 102/14
Matinlompolo Pekka os. 131/13
Mononen Jukka os. 211/04
Pöytäkivi Jouni (pj.) os. 039/01
Relander Timo (vpj.) os. 039/01
Saari Tuomo os. 295/14
Valkonen Marjo os.0 52/02
Varonen Petri os. 014/09
Vehviläinen Lasse os. 77/04

Infra-ala
Ahvenainen Kari os. 547/03 (30.9.2022 alkaen)
Aro Timo os. 540/01 (30.9.2022 asti)
Hartikainen Jari os. 091/04 (30.9.2022 asti)
Hänninen Antero os. 542/02
Kolehmainen Jouko (vpj.) os. 540/01 (30.9.2022 asti)
Lehtelä Mikko os. 223/14
Manninen Ari os. 489/14
Mäkinen Jari (pj.) os. 542/02
Paavilainen Mika os. 540/01 (30.9.2022 alkaen)
Rintamäki Esko os. 091/04 (30.9.2022 alkaen)
Röytiö Heikki os. 489/14
Salo Ari os. 069/03
Surakka Leo os. 545/04
Sääskilahti Juho os. 043/07
Tapio Veikko os. 025/13
Varjakoski Jaakko os. 548/06
Vesterback Tapani os. 041/05
Vuori Jouni os. 533/09

Maalausala
Buljugin Aku os. 102/14
Hakso Hannamari os. 131/13
Inkinen Vesa os. 211/04
Korkalainen Hannu (pj.) os. 177/03
Kuorttinen Ismo os. 052/02
Kuukkanen Jasmi os. 052/01
Kuvaja Timo os. 002/01
Lindgren Arto os. 014/09
Lehtonen Salla os. 11/03
Lopp Kristo os. 007/01
Metsomäki Outi os. 011/03
Mäki Martti os. 014/09

Rakennustuoteteollisuusala
Akiyama Miki os. 586/01
Freman Petri os. 125/09
Hellgren Jukka os. 057/06
Hämäläinen Jarkko os. 173/06
Jormanainen Tapio os. 420/04
Jurmu Kari (vpj.) os. 232/01
Kirjavainen Lassi (pj.) os. 490/04
Kolehmainen Mika os. 173/06
Kääpä Jyrki os. 043/07
Lehtinen Kai os. 226/09
Löfberg Ari-Pekka os. 190/01
Möttönen Markku os. 204/02
Parviainen Jari os. 213/03
Patteri Jukka os. 066/01
Pekkanen Mika os. 077/04
Saari Janne os. 064/05
Tölli Erkki os. 286/14

Rakennusala
Kirvesmiehet
Heikkinen Teemu os. 091/04
Kaarakainen Timo os. 311/04
Kivioja Mika (vpj.) os. 010/03
Kolhinoja Juha os. 001/01
Lamminpää Petri os. 123/07
Lehtonen Jouko os. 015/09
Lindgren Seppo os. 099/10
Mahalakoivu Juha os. 078/06
Mustonen Ari os. 066/03
Partonen Juha (pj.) os. 001/01
Penttinen Aarne os. 004/01
Pirttimaa Tapani os. 131/13
Salo Jarmo os. 059/14
Strandman Pekka os. 342/02 (4.11.2022 asti)

Työympäristötoiminta

Turvapuisto
Rakennusliitto on yhdessä Rakennusteollisuus RT:n, Ammatti-
liitto PRO:n ja Fennian kanssa hankkineet turvapuistoon työ-
maaparakin. Tiimin jäsenet ovat olleet yhdessä luomassa para-
kin toiminallisuutta rakentajien työhyvinvoinnin ja työssä-
jaksamisen edistämiseksi. Turvapuistossa vierailevien raken-
tajien turvarastin nimeksi tuli: Mitä sulle kuuluu? Rakentajat 
ovat nostaneet vahvasti työturvallisuuden rinnalle työhyvin-
voinnin ja työssäjaksamisen.

Koulutus
Tiimin jäsenet toimivat Rakennusliiton kouluttajina, ja osal-
listuivat kaikkiin Rakennusliiton järjestämille luottamushen-
kilöiden perus-, jatko- ja täydennyskursseille, joita pystyttiin 
järjestämään koronan loppumainingeissa.

Keskustelutilaisuuksia järjestettiin verkossa Rakennusliiton 
luottamushenkilöille. Tilaisuuksissa käsiteltiin ajankohtaisia 
asioita työturvallisuudesta ja sosiaalilainsäädännöstä. Lisäksi 
osallistuttiin Howspace-alustan kautta uusien luottamus-
miesten ja työsuojeluvaltuutettujen perehdytyksiin.

Jere Ketola kiersi aktiivisesti eri aluejärjestöjen tilaisuuk-
sissa kouluttamassa ja tukemassa ikääntyviä jäseniä erilai-
sissa eläkeasioissa. 

Sosiaali- ja työsuojelutyöryhmä
Kertomusvuoden aikana työryhmä kokoontui kerran. Kokouk-
sessa käsiteltiin tulevia työehtosopimustavoitteita sekä työ-
turvallisuuden ja sosiaalipuolen ajankohtaisia asioita. Ryh-
mälle on perustettu HowSpace-alustalle oma työskentelytila 
tiedon jakamiseen ja keskusteluun.

Kansainvälinen työympäristötoiminta 
Jere Ketola on edustanut Rakennusliittoa sekä pohjoismaisella 
että eurooppalaisella tasolla toimien koordinoijana Suomessa 
ja Pohjoismaissa. Kansainvälinen edunvalvonta on liittynyt 
erilaisten direktiivien seurantaan ja lausuntoihin sekä käytän-
nön projekteihin, jotka jatkuvat EU:n rahallisella avustuksella. 

Euroopan Unionin tasolla asbestiasiat olivat vahvasti esillä 
tiimin vuoden 2022 toiminnassa. Euroopan parlamentin käsit-
telyssä eteni asbestilainsäädännön tiukennukset mukaan 
lukien kuidun raja-arvon tiukentaminen. Asian käsittely siir-
tyi loppuvuodesta 2022 komission pöydälle, josta se etenee 
aikanaan direktiivin muodossa kansallisiin lainsäädäntöihin. 
Direktiivin vaikutus koskee kaikkia EU-alueella rakennettavia 
tai remontoitavia kohteita, ja on näin erittäin tärkeä. Asiassa 
vaikuttamistyö jatkuu myös vuonna 2023.

Sosiaali- ja työsuojelutiimi
Tiimiin kuuluivat sosiaalipoliittinen asiantuntija Jere Ketola,
avustajat Minttu Munne ja Minttu Hyötynen, sekä työympä-
ristöasiantuntija Tapio Jääskeläinen. 

Lainsäädäntö
Sosiaali- ja työsuojelutiimi osallistui ja vaikutti sekä työtur-
vallisuutta ja sosiaalivakuuttamista koskevan lainsäädännön 
seuraamiseen ja valvontaan eri työryhmissä.

EU:n syöpädirektiivin päivityksen myötä kvartsille on ase-
tettu sitova raja-arvo 1.1.2020 alkaen. Kvartsille työssään 
vähintään kohtalaisesti altistuvat tulee ilmoittaa ASA-
rekisteriin. Eniten kvartsille työssään altistuvia on Suomessa 
rakennusalalla.

Rakentamisessa on tehty melko vähän altistumismittauksia 
ja tietoa altistumisesta eri tehtävissä on vähän. Sairauksien 
ehkäisemiseksi tarvitaan entistä parempia käytäntöjä kvartsi-
altistumisen hallintaan rakentamisessa. Rakennusliitto ja sen 
edustajana työympäristöasianatuntija Tapio Jääskeläinen 
oli mukana Työsuojelurahaston hankkeessa, jossa selvitettiin 
kvartsille altistumista niissä korjausrakentamisen, uudisraken-
tamisen ja maarakentamisen tehtävissä, jotka ovat pölyn-
hallinnan kannalta haastavia rakennustyömailla. Hankkeen 
toteutti Työterveyslaitos. Hankkeen tuloksia voidaan sovel-
taa kvartsille altistumisen hallinnassa ja riskien torjunnassa. 
Lisäksi työnantajille ja työterveyshuolloille tuotettiin hank-
keessa toimintaohjeita, tietoa ASA-ilmoituskäytännöstä ja 
terveystarkastuksista.

Rakennusalan työturvallisuuslainsäädäntöä avattiin päivi-
tystyölle 2020, ja Tapio Jääskeläinen toimii lainsäädäntöryh-
män jäsenenä. Päivitettävänä ovat asetukset rakennustyön 
turvallisuudesta, työterveyskortti ja vanha päätös rakennus-
työmaiden sosiaalitiloista. 

Jäsenpalvelu
Puhelinneuvontapalvelut jäsenille, luottamushenkilöille ja 
myös työnantajille olivat osa tiimin palveluita. Kysymykset 
liittyivät sekä työsuojeluun, sairastumisiin ja vammautumi-
siin että sosiaali-, eläke-, tapaturma- ja muihin vakuutus-
lajeihin liittyviin asioihin.

Sosiaalipoliittinen asiantuntija Jere Ketola on hoitanut pää-
sääntöisesti Rakennusliiton jäsenten sosiaali- ja tapaturma-
vakuutuksiin sekä eläketurvaan liittyviä valitusasioita eri muu-
toksenhakuelimiin yhdessä avustajiensa Minttu Munnen ja 
Minttu Hyötysen kanssa. Kertomusvuonna valituksia tehtiin 
eniten työtapaturmiin liittyvistä vakuutusyhtiöiden päätök-
sistä. 
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Mittakirvesmiehet/mittamiehet
Kemppinen Jari os. 033/06
Kolhinoja Tomi os. 001/01
Koukkari Jarmo os.066/03
Kurki Jouko (vpj.) os. 342/02
Metsäpelto Marko (pj.) os. 010/03
Perälä Teijo os. 041/05
Rakennustyöntekijät
Halttunen Kimmo os. 051/02 (4.11.2022 asti)
Järvi Risto os. 086/05
Kivistö Jali os. 003/01
Mäkinen Satu (vpj.) os. 066/03
Noronen Tuomas os. 059/14
Pasanen Ossi (pj.) os. 016/09
Pasanen Toni os. 091/04

Muurarit
Heikkinen Risto os. 614/14
Hämäläinen Tuomo os. 091/04
Juntunen Veli-Matti os. 614/14
Kiuttu Lauri os. 614/14
Knuuttila Tapio os. 601/01
Lepola Petri os. 603/09
Luhtala Juha (pj.) os. 041/05
Oinonen Antti os. 601/01
Päivelin Mika os. 029/06
Torvinen Pertti (vpj.) os. 623/04
Tuomela Mika os. 043/07
Viikki Lasse os. 626/02
Vimpeli Veli-Matti os. 608/03

Kone- ja korjausmiehet
Glad Jarkko os. 010/03
Jarva Pasi os. 019/09
Keskitalo Janne os. 088/05
Kiero Ville (pj.) os. 033/04
Korpi Kimmo os. 006/01
Lehtoviita Maiju os. 091/04
Mäkelä Antti os. 059/14
Niemi Paavo os. 027/04
Simonen Minna (vpj.) os. 006/01
Smirnov Sergei os. 006/03
Yliheikkilä Juha os. 131/13
Ylilehto Joona os. 131/14

Raudoittajat
Hyvönen Jani os. 091/04
Kujanpää Kari os. 010/03
Limingoja Jari os. 059/14
Orava Ilpo os. 018/09
Pekkola Joonas os. 280/01
Rautasaari Pasi os. 051/02

Talotekniikka-ala
Dahl Mats os. 402/05
Hiltunen Petri os. 393/14
Honkanen Teemu (vpj.) os. 390/01
Jyrälä Juha os. 394/04

Korhonen Kai os. 579/06
Kotilainen Mikko os. 494/04
Kumpulainen Kari os. 210/13
Lehtola Markku os. 393/14
Lindström Pekka os. 393/14
Lipponen Jyrki (pj.) os. 406/13
Mäenpää Toni os. 392/003
Nuutinen Juha os. 390/01
Pajunen Ari os. 395/02
Peltoniemi Teuvo os. 391/09
Rissanen Mika os. 393/14
Seppälä Joni os. 390/01
Sippola Jani os. 041/05

Vedeneristysala
Jokinen Vesa os. 010/03
Karttunen Timo (pj.) os. 104/01
Kouva Pasi os. 059/14
Kärkkäinen Mikko os. 091/04
Kättö Jari os. 010/03
Salminen Rami os. 016/09
Sihto Jussi os. 104/01
Tenhunen Vesa (vpj.) os. 051/102
Vasili Janin os. 010/03 (25.8.2022 alkaen)

Muutos 2023
Anttila Harri os. 131/13
Hongisto Marko os. 203/14
Juntunen Veli-Matti os. 614/14 
Juppi Santtu os. 490/04
Kelkka Ari os. 400/06
Kettunen Ari os. 043/07
Kotilainen Mikko (vpj.) os. 494/04
Kuorttinen Ismo os. 052/02
Kuukkanen Jasmi os. 052/01
Kääpä Jyrki os. 043/07
Lehtomaa Mika os. 150/03
Leväniemi Katjusa os. 056/09
Lukkari Jouni os. 099/10
Pöntinen Toni os. 088/05
Risku Pete (pj.) os. 010/03
Shemeikka Ari os. 213/03
Sinkkonen Oula os. 001/01

Nuoriso
Anttila Roni os 204/02 (21.1.2022 alkaen)
Erholtz Heidi os. 210/13 (10.6.2022 asti)
Heikkinen Atte (vpj.) os. 008/10
Hiltunen Milja os. 011/03
Härkönen Reetta os. 211/04
Juonoja Martti (vpj.) os. 391/09
Kapanen Jari os. 159/04
Kekäläinen Petteri os. 210/13 (10.6.2022 alkaen)
Karvonen Marko os. 131/13
Kittelä Kosti os. 003/01 (10.6.2022 alkaen)
Komonen Niko os. 029/06
Korvenpää Jenna os. 011/03
Kuivala Saija (pj.) os. 001/01 (12.5.2022 asti)

Kuukkanen Jasmi os. 052/02 (21.1.2022 asti)
Laitinen Nia os. 091/04 (10.6.2022 alkaen)
Niininen Erkka os. 150/03
Pasanen Juho os. 091/04 (10.6.2022 asti)
Särkkä Jan os. 390/01 (12.5.2022 alkaen)
Toivainen Ilja os. 390/01

Ruotsinkielinen
Dahl Mats os. 402/05
Drugg Stefan os. 125/09
Ekebom Ulf os. 050/01
Granholm Tomas (vpj.) os. 168/05
Kotiranta Johan os. 03/01
Lindholm Peter os. 050/01
Mattsson Philip os. 125/09
Mattsson Yngve (pj.) os. 125/09

Työsuojelu ja sosiaaliasiat
Holappa Keijo os. 008/10 (9.12.2022 asti)
Hyvönen Emma os. 002/01 (12.5.2022 alkaen)
Immonen Vesa-Matti os. 016/09
Koivumäki Nina os. 10/03
Miettunen Pauliina os. 286/14 (9.12.2022 alkaen)
Mäki Pekka os. 010/03
Nurminen Timo os. 010/03
Ratilainen Atte os. 390/01
Risku Pete (pj) os. 010/03
Salo Jarno os. 468/01
Sinkkonen Oula (vpj.) os. 001/01
Vaulajoki Jouko os. 016/09

Vuokratyövoima
Koivumäki Nina os. 010/03
Laitila Lauri os. 010/03
Lillemets Andreas os. 007/01
Nousiainen Pauli os. 042/01 (10.6.2022 asti)
Sivonen Raimo os. 051/02
Ståhlberg Sami os. 003/01 (10.6.2022 alkaen)
Tanskanen Jukka-Pekka (pj.) os. 010/03
Terkki Ari os. 001/01
Viita Joonas os. 001/01 (10.6.2022 alkaen)
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Liittovaltuuston sääntömääräinen kokous pidettiin 13.5.2022 
Paasitornin kongressikeskuksessa. 
Valtuusto käsitteli kokouksessaan 14 asiakohtaa.

Puheenjohtaja	 Jari Renlund, kirvesmies, os. 288/01
Varapuheenjohtaja	Marko Metsäpelto, mittakirvesmies, 
		  os. 10/03

Varsinainen jäsen
Varajäsen

1.	 Teemu Honkanen, putkiasentaja, os. 390/01 
	 Tiia Härkin, putkiasentaja, os. 390/01

2.	 Arto Hurme, maalari, os. 002/01

3.	 Saija Kriktilä, kirvesmies, os. 001/01
	 Juha Kolhinoja, kirvesmies, os. 001/01

4.	 Teemu Purje, kirvesmies, os. 001/01
	 Kari Kyllönen, raudoittaja, os. 047/01

5.	 Triin Gross, rakennussiivooja, os. 007/01

6.	 Timo Hautamäki, talonrakentaja, os. 118/01
	 Tapio Knuuttila, muurari, os. 601/01

7.	 Jukka Keino, mattomies, os. 039/01
	 Kari Jurmu, operaattori, os. 232/01

8.	 Marita Klinga, elementtityöntekijä, os. 023/01
	 Sami Gustafsson, kirvesmies, os. 079/01

9.	 Timo Karttunen, kermieristäjä, os. 104/01
	 Pasi Heikkinen, kirvesmies, os. 001/01

10.	Ismo Kuorttinen, maalari, os. 052/02
	 Ari Pajunen, putkiasentaja, os. 395/02

11.	Jasmi Myllylahti, maalari, os. 052/02
	 Markku Möttönen, betonimies, os. 204/02

12.	Juha Rytkönen, betonimies, os. 051/02
	 Juha Väkimies, rakennusmies, os. 051/02

13.	Hannu Korkalainen, tasoitemies, os. 177/03 
	 Taisto Ohtonen, kirvesmies, os. 066/03

14.	Ari Shemeikka, betonimies, os. 213/03

Liittovaltuusto 2019–2023

15.	Veli-Matti Vimpeli, muurari, os. 608/03
	 Jukka Viljamaa, kirvesmies, os. 010/03 

16.	Tapani Kantola, putkiasentaja, os. 392/03
	 Pete Risku, raudoittaja, os. 010/03

17.	Mika Kivioja, kirvesmies, os 010/03
	 Tommi Niemi, rakennusmies, os. 010/03

18.	Jani Salminen, asfalttityöntekijä, os. 100/03
	 Harri Lahdenperä, kirvesmies, os. 100/03

19.	Jarmo Kaunisto, kirvesmies, os. 150/03
	 Ari Salo, murskatyöntekijä, os. 069/03

20.	Arto Kinnunen, kirvesmies, os. 027/04
	 Auvo Rouvinen, raudoittaja/kirvesmies, os. 420/04

21.	Maiju Lehtoviita, torninosturin kuljettaja, os. 091/04
	 Tuomo Pietikäinen, mittakirvesmies, os. 091/04

22.	Santtu Juppi, sähkö/automaatioasentaja, os. 490/04

23.	Salla-Maarit Tarvainen, maalari, os. 103/04
	 Ilkka Ryökäs, muurari, os. 077/04

24.	Tapio Jormanainen, kirvesmies, os. 420/04
	 Pauli Kuosmanen, muurari, os. 164/04

25.	Simo Suksi, putkiasentaja, os. 394/04

26.	Petri Leinonen, muottikirvesmies, os. 143/04
	 Mika Pekkanen, torninosturinkuljettaja, os. 077/04

27.	Mats Dahl, putkiasentaja, os. 402/05
	 Keijo Maimanen, kirvesmies, os. 255/05

28.	Lasse Smedlund, kirvesmies, os. 075/05
	 Reino Tuunainen, kirvesmies, os. 244/05

29.	Janne Saari, betonimies, os. 064/05
	 Veli-Matti Poola, mittakirvesmies, os. 041/05

30.	Kai Korhonen, putkiasentaja, os. 579/06
	 Aki Kelkka, putkiasentaja, os. 400/06

31.	Mika Kolehmainen, prosessinhoitaja, os. 173/06
	 Jukka Hellgren, elementtityöntekijä, os. 057/06

32.	Tommi Tainio, rakennusmies, os. 078/06

33.	Ari Kettunen, kirvesmies, os. 043/07
	 Teijo Gustafsson, rakennusmies, os. 043/07

34.	Tapani Pohjola, rakennusmies, os. 043/07
	 Asko Anttila, asfalttityöntekijä, os. 043/07

35.	Katjusa Leväniemi, maalari, os. 056/09
	 Jane Virtamo, rakennustyöntekijä, os. 016/09

36.	Teuvo Peltoniemi, putkiasentaja, os. 391/09

37.	Petri Freman, prosessityöntekijä, os. 125/09
	 Pasi Walve, elementtiasentaja, os. 094/09

38.	Jouko Lehtonen, kirvesmies, os. 015/09
	 Aulis Hirvonen, kirvesmies, os. 015/09

39.	Jouni Lukkari, rakennusmies, os. 099/10
	 Kari Heikkinen, kirvesmies, os. 099/10

40.	Timo Oikarinen, kirvesmies, os. 008/10
	 Saana Seppänen, talonrakentaja, os. 008/10

41.	Petri Vilen, ilmastointiasentaja, os. 210/13
	 Jarmo Kangosjärvi, rakennusmies, os. 200/13

42.	Harri Anttila, kirvesmies, os. 131/13

43.	Antti Satta, rakennusmies, os. 200/13
	 Erkki Gullsten, muurari, os. 200/13

44.	Taisto Puurunen, mittakirvesmies, os. 425/14
	 Jukka Tauriainen, kirvesmies, os. 234/14

45.	Tuomo Saari, mattomies, os. 295/14
	 Mika Kinnunen, kirvesmies, os. 286/14

46.	Mikko Lehtelä, työsuojeluvaltuutettu, os. 223/14

47.	Pekka Lindström, putkiasentaja, os. 393/14
	 Veli-Matti Juntunen, muurari, os. 614/14

48.	Ari Manninen, kaivinkoneenkuljettaja, os. 489/14
	 Aulis Aakko, kirvesmies, os. 350/14
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Hallitus

Liiton hallitus johtaa liiton sääntöjen 12 §:n mukaan liiton 
toimintaa ja on päätösvaltainen kaikissa niissä asioissa, jotka 
eivät sääntöjen tai yhdistyslain mukaan kuulu liittovaltuus-
ton tai liittokokouksen päätettäviin asioihin. Hallituksella 
oli kertomusvuoden 2022 aikana 12 kokousta, ja se käsitteli 
kokouksissaan 161 asiakohtaa. Hallituksessa on 24 jäsentä, 
joista päätoimisia ovat puheenjohtaja Matti Harjuniemi ja 
varapuheenjohtaja Kimmo Palonen.

Hallituksen kokoonpano 				  
ja osallistuminen kokouksiin 
(merkitty sulkeisiin) 

Puheenjohtaja		  Matti Harjuniemi (11)
Varapuheenjohtaja	 Kimmo Palonen (12)

Varsinaiset jäsenet:
Timo Fagerdahl, kirvesmies, os. 043/07 (9)
Hannu Glad, kirvesmies, os. 342/02 (8) 
Janne Gren, rakennusmies, os. 003/01 (12) 
Ari Hanttu, kirvesmies, os. 060/06 (12)
Ari Harlamow, muurari, os. 626/02 (12)
Mika Hast, rakennusmies, os. 203/14 (10) 
Jari Jääskeläinen, kirvesmies, os. 001/01 (12)
Jonna Kähkönen, maalari, os. 211/04 (12)
Anne Kyytsönen, maalari, os. 002/01 (12) 
Erkki Leppälä, rakennusmies, os. 041/05 (8)
Jarkko Matikainen, kirvesmies/rakennustuote, os. 159/04 (12)
Timo Mikkonen, putkiasentaja, os. 390/01 (11)
Arto Moilanen, kirvesmies, os. 008/10 (10)
Timo Niemelä, kirvesmies, os. 66/03 (12) 
Veli Paasimaa, kirvesmies, os. 059/14 (10)
Janne Rautiainen, betonimylläri, os. 113/04 (12)
Markku Rintala, raudoittaja, os. 018/09 (11)
Jussi Sakari, rakennusmies, os. 010/03 (12) 

Mikko Syhlman, varastomies, os. 150/03 (12)
Timo Tuominen, muurari, os. 603/09 (12)
Antti Uusimaa, rakennusmies, os. 209/13 (12)
Heidi Vättö, maalari, os. 033/06 (9)

Yleisvarajäsenet:
Juha Lappi, kirvesmies, os. 028/04 (2)
Risto Järvi, rakennusmies, os. 086/05 (4)
Susanna Kauppila, maalari, os. 131/13 (3)
Jouni Karekivi, kirvesmies, os. 059/14 (2)
Ossi Pasanen, rakennusmies, os. 016/09 (3)

Liittovaltuuston puheenjohtajat Jari Renlund (11) ja Marko 
Metsäpelto (11) osallistuivat kokouksiin.

Hallituksen keskeisiä päätöksiä 
Jokaisessa hallituksen kokouksessa käsiteltiin työmarkkina-
asioita ja kuultiin ja merkittiin tiedoksi taloutta koskevat ajan-
kohtaiset asiat ja käsiteltiin sijoitusasioita.

Tammikuun kokous 21.1.2022
•	 merkittiin tiedoksi seuraavien Rakennusliiton osastojen 
	 lopetus: nro 528 ry Ilmajoki, nro 559 ry Kannus, nro 080 	
	 Vakka-Suomen rakentajat ja nro 343 ry Savonlinnan 
	 putkimiehet ja eristäjät
•	 nimettiin nuorisotyöryhmästä pois jäävän Jasmi Kuukkasen
 	 tilalle Roni Anttila

Helmikuun kokous 18.2.2022
•	 päätettiin laatia SAK:n edustajiston kokoukselle esitys 
	 työttömyysturvan omavastuupäivien poistosta pysyvästi
•	 merkittiin tiedoksi Rakennusliiton osasto nro 484 ry 
	 Ristiina lopetus
•	 päätettiin myöntää osasto nro 033 ry Lappeenranta 
	 esityksestä Rakennusliiton kultainen ansiomerkki Antti 		
	 Sirppiniemelle ja Kari Lapatolle

	 Jouni Karekivi, Jyri Lassila, Titta Mansikkamäki ja 
	 Veli Paasimaa, sekä osaston nro 200 ry Tunturi Lappi 
	 anomuksesta Aulis Harrille
•	 merkittiin tiedoksi Muutos 2023 työryhmän loppuraportti
•	 päätettiin, että kevään 2023 eduskuntavaalien vaalituki 		
	 toteutetaan materiaaleilla ja erikseen päätettävällä 
	 avustussummalla
•	 nimettiin nuorisotyöryhmään Saija Kuivalan tilalle 
	 Jan Särkkä ja sosiaali- ja työsuojelutyöryhmään uutena 
	 jäsenenä Emma Hyvönen
•	 nimettiin työehtosopimuksissa sovittujen työryhmien 
	 jäsenet

Kesäkuun kokous 10.6.2022
•	 päätettiin, että hallitus toimii Rakennusliitto ry:n liitto-
	 kokousvaalien keskusvaalilautakuntana
•	 keskusvaalilautakuntana toimiva hallitus vahvisti 
	 Rakennusliitto ry:n sääntöihin ja vaalijärjestykseen 
	 pohjautuvan vaaliohjeistuksen
•	 päätettiin, että kaikki liittokokoukselle tulevat aloitteet 
	 käsitellään hallituksen seminaarikokouksessa, jossa niihin 	
	 laaditaan vastausesitykset
•	 nimettiin nuorisotyöryhmään Heidi Erholzin tilalle Petteri 	
	 Kekäläinen sekä Atte Pasasen tilalle Nia Laitinen ja uutena
	 jäsenenä Kosti Kittelä
•	 hyväksyttiin Ajaston tarjous kalentereista vuodelle 2023
•	 hyväksyttiin Työväenmuseo Werstaan tarjous Rakennus-
	 liiton 100-vuotisjuhlanäyttelystä ja työvälinemuseon 		
	 pysyvästä sijoittamisesta
•	 merkittiin tiedoksi Rakennusliiton osasto nro 032 ry Kiteen 	
	 maa- ja vesirakennus lopetus
•	 päätettiin myöntää Keski-Suomen aluejärjestön anomuk-	
	 sesta Rakennusliiton kultainen ansiomerkki Hannu Gladille

Elokuun kokous 25.8.2022
•	 merkittiin tiedoksi liiton uusi Suuntamylly-uraohjauspalvelu
•	 hyväksyttiin liiton valtakunnallinen tapahtumakalenteri 	
	 vuodelle 2023
•	 päätettiin esityksestä SAK:n edustajistolle
•	 päätettiin kutsua koolle Rakennusliiton 25. varsinainen 
	 liittokokous 12.–13.5.2023
•	 vahvistettiin vaalipiirikohtaisten edustajien lukumäärät
•	 hyväksyttiin liittokokousasiakirjaluonnos ja päätettiin sen 	
	 lähettämisestä ammattiosastokäsittelyyn
•	 nimettiin vedeneristyksen työryhmään uutena jäsenenä 
	 Janin Vasili

Helmikuun kokous 28.2.2022
•	 hyväksyttiin ns. ison pöydän neuvottelutulos sekä kaikkien
	 kahdeksan yleissitovan alan ja yhden normaalisitovan ala 	
	 työehtosopimukset ajalle 1.3.2022–29.2.2024

Maaliskuun kokous 1.3.2022
•	 päätettiin tukea Ukrainaa lahjoituksella SPR:n katastrofi-
	 rahastoon

Maaliskuun kokous 18.3.2022
•	 hyväksyttiin talouden toimintakertomus ja Rakennusliitto 	
	 ry:n konsernitilinpäätös vuodelta 2021 allekirjoitettavaksi 	
	 ja luovutettavaksi tilintarkastajille lausunnon antamista 	
	 varten sekä lähetettäväksi liittovaltuustolle vahvistettavaksi
•	 hyväksyttiin liiton toimintakertomus vuodelta 2021 liitto-	
	 valtuustolle esitettäväksi
•	 päätettiin kutsua Rakennusliiton liittovaltuuston varsinainen
 	 kokous koolle Paasitornin kokouskeskukseen Helsinkiin 
	 13. toukokuuta 2022 alkaen klo 10.00
•	 hyväksyttiin esityslista esitettäväksi liitovaltuuston 
	 kokoukselle
•	 hyväksyttiin Rakennusliiton 25. varsinaisen liittokokouksen 	
	 vaalijärjestys liittovaltuustolle esitettäväksi
•	 käytiin läpi Rakennusliiton 25. varsinaisen liittokokouksen 	
	 vaaliohjeet
•	 hyväksyttiin PostNord Stråhlforsin tarjous Rakennusliiton 	
	 25. varsinaisen liittokokouksen liittokokousvaalien 
	 järjestämisestä
•	 merkittiin tiedoksi Rakennusliiton osasto nro 349 ry 
	 Matinkylä lopetus
•	 päätettiin myöntää osasto nro 052 ry Jyväskylän maalarit
 	 anomuksesta Rakennusliiton kultainen ansiomerkki 
	 Jari Palmulle
•	 päätettiin siirtää Rakennusliiton hallituksen elokuun 
	 kokous torstaille 25.8.2022

Toukokuun kokous 12.5.2022
•	 merkittiin tiedoksi Rakennusliiton henkilöstön 
	 palkkaratkaisu
•	 hyväksyttiin Rakennusliiton 25. varsinaisen liittokokouksen 	
	 tunnus
•	 merkittiin tiedoksi seuraavien Rakennusliiton osastojen 
	 lopetus: osasto nro 519 ry Naarajärvi ja osasto nro 623 ry 	
	 Joensuun muurarit
•	 päätettiin myöntää osasto nro 059 ry Oulu anomuksesta
 	 Rakennusliiton kultainen ansiomerkki seuraaville jäsenille: 	
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Liiton edustajat SAK:n elimissä 
SAK ry:n hallitus 
Matti Harjuniemi 
Kimmo Palonen (varaj.) 

Työvaliokunta 
Matti Harjuniemi 

Liiton edustajat SAK:n edustajistossa 
Varsinainen jäsen	 Janne Gren
1. varajäsen	 Juha Lappi
2. varajäsen 	 Risto Järvi

Varsinainen jäsen	 Ari Harlamow
1. varajäsen 	 Mikko Syhlman
2. varajäsen	 Juha Piitulainen

Varsinainen jäsen 	Jarkko Matikainen
1. varajäsen	 Erkki Leppälä
2. varajäsen	 Mikko Kotilainen

Varsinainen jäsen 	Jari Jääskeläinen
1. varajäsen	 Jari Renlund
2. varajäsen	 Timo Mikkonen

Varsinainen jäsen 	Jussi Sakari
1. varajäsen	 Tommi Rönö
2. varajäsen	 Ari Hanttu

Varsinainen jäsen	 Timo Tuominen
1. varajäsen	 Timo Fagerdahl
2. varajäsen	 Markku Rintala 

Varsinainen jäsen	 Heidi Vättö
1. varajäsen	 Anne-Mari Kyytsönen
2. varajäsen	 Jonna Kähkönen

Varsinainen jäsen	 Mika Hast
1. varajäsen	 Veli Paasimaa
2. varajäsen	 Timo Niemelä

Varsinainen jäsen 	Arto Moilanen
1. varajäsen	 Antti Uusimaa
2. varajäsen	 Janne Rautiainen

Suhteet muihin järjestöihin

SAK:n hanke- ja asiantuntijatyöryhmät 
-	 sopimusasiantuntijat	 Kimmo Palonen
		  Matti Korhonen
-	 sopimusryhmä	 Matti Korhonen (varaj.)
-	 juristit	 Jyrki Ojanen
-	 sosiaalipoliittiset asiantuntijat	Jere Ketola
-	 kansainväliset asiantuntijat	 Nina Kreutzman
-	 työsuojeluvastaavat	 Tapio Jääskeläinen
-	 koulutuspoliittiset asiantuntijat	
		  Juhani Lohikoski
-	 ay-koulutusasiantuntijat	 Juhani Lohikoski
-	 maahanmuuttopoliittiset asiantuntijat
		  Nina Kreutzman
		  Toni Malmström
-	 viestintävastaavat	 Janne Mäkinen
-	 järjestöasiantuntijat	 Tiina Nurmi-Kokko
-	 Svenska arbetsgruppen	 Tiina Nurmi-Kokko (pj.)
-	 talous- ja henkilöstövastaavat	Mikko Grönqvist
-	 sopimusyhteiskunnan vahvistaminen –hanke
		  Matti Harjuniemi
-	 yhteiskuntavaikuttamisen vahvistaminen –hanke
		  Janne Mäkinen
-	 järjestämiskeskus	 Jukka Asikainen
-	 tasa-arvovastaavat	 Johanna Elonen
		  Päivi Poutanen
-	 nuorisovastaavat	 Karri Korpi
-	 työelämän tutkijat ja kehittäjät	
		  Matti Harjuniemi
-	 talous- elinkeino- ja ilmastoasiantuntijat
		  Matti Harjuniemi
-	 valtionohjausta seuraavan ja siihen liittyvien kantojen 		
	 valmistelu	 Matti Harjuniemi
-	 työlainsäädäntöhankkeiden taustaryhmä
		  Mia Sinda
		  Katja Syrjänen

SASK ry 
hallituksen varajäsen 	 Nina Kreutzman
 

Syyskuun kokous 30.9.2022
•	 kuultiin ja merkittiin tiedoksi Finnwatchin esitys oikeuden-	
	 mukaisen ekologisen siirtymän periaatteista ja päätettiin 	
	 allekirjoittaa periaatteet
•	 hyväksyttiin hallitustyöskentelyn vuosikello vuodelle 2023
•	 nimettiin infra-alan työryhmään Jouko Kolehmaisen tilalle
 	 Mika Paavilainen, Jari Hartikaisen tilalle Esko Rintamäki ja 	
	 Timo Aron tilalle Kari Ahvenainen
•	 päätettiin myöntää osasto nro 391 ry Turun putkimiehet ja 	
	 eristäjät anomuksesta Rakennusliiton kultainen ansiomerkki
 	 Teuvo Peltoniemelle
•	 merkittiin tiedoksi Rakennusliiton osasto nro 329 ry Vieremä
 	 lopetus

Marraskuun kokous 4.11.2022
•	 hyväksyttiin Rakennusliiton talousarvio vuodelle 2023
•	 päätettiin että Rakennusliiton jäsenmaksu vuodelle 2023 	
	 on 25 euroa kuukaudessa sisältäen työttömyyskassan 
	 maksuosuuden, osastopalautuksen ollessa 2,50 euroa/kk
•	 hyväksyttiin Rakennusliiton taloussääntö sekä hallituksen 	
	 ja johtoryhmän toimivallan jako
•	 hyväksyttiin Rakennusliiton sijoitussuunnitelma
•	 hyväksyttiin Rakennusliiton toimintasuunnitelma ja 
	 toiminta-alueiden toimintakalenterit vuodelle 2023
•	 päätettiin aloittaa rekrytointi Joensuun toimistoon
•	 hyväksyttiin liiton jäseniksi kolme uutta osastoa: 
	 osasto nro 544 ry Raksan Inra-ala, osasto nro 549 ry Hintan
 	 Tiemiehet ja osasto nro 543 ry Tie-Infra Etelä-Suomi
•	 päätettiin myöntää osasto nro 150 ry Forssa anomuksesta 	
	 liiton kultainen ansiomerkki Mikko Syhlmanille ja Jarmo 	
	 Kaunistolle

Joulukuun kokous 9.12.2022
•	 kuultiin ja merkittiin tiedoksi Työterveyslaitoksen tekemän 	
	 kvartsipölyn mittaushankkeen tulokset
•	 hallitus valtuutti johtoryhmän irtisanomaan työehto-
	 sopimukset tarvittavine liitesopimuksineen
•	 päätettiin TES tavoitteet
•	 päätettiin, että Rakennusliitto osallistuu SAK-laisten 
	 ammattiliittojen yhteiseen koordinointiin, joka pyrkii liittojen
 	 jäsenistön ostovoiman mahdollisimman hyvään turvaa-
	 miseen. Tämä päätös pitää sisällään myös tarvittavat 
	 toimenpiteet.
•	 hyväksyttiin Rakennusliiton henkilöstön matkustus-
	 ohjesääntö vuodelle 2023
•	 hyväksyttiin Rakennusliiton henkilöstö- ja koulutus-
	 suunnitelma vuodelle 2023
•	 hyväksyttiin Rakennusliiton luottamushenkilöiden 
	 matkustusohjesääntö ja palkkiojärjestelmä, sekä suositus 	
	 aluejärjestöjen matkustusohjesäännöksi ja palkkio-
	 järjestelmäksi vuodelle 2023
•	 hyväksyttiin Rakennusliiton henkilöstön matkustus-
	 ohjesääntö vuodelle 2023
•	 vahvistettiin Rakennusliiton vaalipiireissä asetetut Rakennus-
	 liiton 25. varsinaisen liittokokouksen liittokokousehdokkaat
•	 merkittiin tiedoksi seuraavien Rakennusliiton osastojen 		
	 lopetus: osasto nro 053 ry Oulun betonituoteala, osasto 
	 nro 018 ry Turun raudoittajat ja sementtimiehet, osasto nro
 	 240 ry Juankoski, osasto nro 208 ry Suonenjoki
•	 päätettiin myöntää osasto nro 490 ry Juuka anomuk-
	 sesta Rakennusliiton kultainen ansiomerkki seuraaville 
	 jäsenille: Pertti Hallikainen, Erkki Kallinen ja Hannu Tirkkonen

•	 nimettiin sosiaali- ja työsuojelutyöryhmään Keijo Holapan 	
	 tilalle Pauliina Miettunen
•	 hyväksyttiin Paasitornin tarjous Rakennusliitto ry:n 		
	 100-vuotisjuhlaseminaarin ja -illallisen, sekä valtuuston 	
	 työkokouksen pidosta

Yllä mainittujen kokousten lisäksi hallitus piti vuoden 2022 
aikana yhden kokouksen, joissa käsiteltiin talousasioita.

Johtoryhmä
Johtoryhmän tehtävänä on ohjata ja koordinoida liiton työ-
osastojen ja työttömyyskassan sekä aluetoimistojen työtä 
ja toiminnan suunnittelua. Johtoryhmä valmistelee yhteis-
työssä edunvalvontaosaston ja taloushallinto-osaston kanssa 
valtuuston ja hallituksen kokoukset ja niissä käsiteltävät asiat.
Johtoryhmään ovat kuuluneet puheenjohtaja Matti Harju-
niemi, Kimmo Palonen, Markus Ainasoja, Mikko Grönqvist, 
Janne Mäkinen, Tiina Nurmi-Kokko ja Jyrki Ojanen. Johto-
ryhmän sihteerinä on toiminut Elsa Mäki. Lisäksi kutsuttuna 
johtoryhmän kokouksiin on osallistunut kv-asioissa kansain-
välisten asiain asiantuntija Nina Kreutzman.

Johtoryhmä kokoontui toimintavuoden 2022 aikana 21 
kertaa ja käsitteli 301 asiakohtaa.

Tilintarkastajat
Liiton varsinaisena tilintarkastajana on toiminut tilintarkastus-
yhteisö KPMG Oy Ab vastuullisena tilintarkastajanaan KHT-
tilintarkastaja Kirsi Aromäki.

Liitolla oli vuoden 2022 lopussa 95 työntekijää, joista 2 
tuntityöntekijää. Henkilöstö jakaantui seuraavasti: toimitsi-
joita oli 64 ja toimistotyöntekijöitä 31, keskustoimistolla 41 
ja alueilla 54.
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Liiton edustajat eri järjestöissä 			 
ja yhteisöissä
A-kassa 	 Kimmo Palonen (pj.)
	 Tiina Nurmi-Kokko

Aluehallintovirastojen työsuojelun 
Lounais-Suomen vastuualueen työsuojelulautakunta
	 Tarmo Keränen
Forssan AKK
nosturialan koulutuksen ohjausryhmä 
	 Matti Korhonen

Keskinäinen Eläkevakuutusyhtiö Ilmarinen
hallitus 	 Matti Harjuniemi
hallintoneuvosto Markus Ainasoja
tarkastus- ja riskienhallintavaliokunta
	 Matti Harjuniemi
vaalivaliokunta	 Markus Ainasoja

Kiinteistö Oy Siltasaarenkatu 4
hallitus 	 Mikko Grönqvist (pj.) 
	 Jukka Asikainen

Kiljavan opiston ammatillinen neuvottelukunta
	 Toni Malmström 
	 Juhani Lohikoski

Kojamo Oyj
hallitus ja tarkastusvaliokunta 
	 Matti Harjuniemi

Kotkan-Haminan seudun koulutuskuntayhtymän 
yhteinen työelämäfoorumi
	 Jarkko Harjumaaskola (varaj.)

M2 Kodit
hallitus 	 Matti Harjuniemi (pj.) (04/2022 asti) 
	 Kimmo Palonen (04/2022 alkaen)

Maanrakennusalan neuvottelukunta MANK ry 
	 Matti Korhonen 
	 Lauri Haikola

Märkätila-asentajien henkilöstösertifiointitoimikunta 
	 Jarmo Järvinen

Opetusministeriön alaisissa työelämätoimikunnissa 
edustukset:
Talonrakennus- ja pintakäsittelyalan työelämätoimikunta 
	 Jarmo Järvinen (varapj.) 
	 Kari Koivunurmi
Talotekniikan työelämätoimikunta 
	 Niko Räsänen
Maarakennus-, kivi- ja kaivosalan työelämätoimikunta 
	 Matti Korhonen 
	 Leo Surakka

Palkansaajien hyvinvointi ja terveys PHT ry
hallitus 	 Tiina Nurmi-Kokko

Palkansaajien tutkimuslaitoksen kannatusyhdistys 
edustajisto 	 Matti Harjuniemi 
	 Kimmo Palonen (varaj.)

TE-toimiston työvoima- ja yrityspalvelu -neuvottelukunta 
Pohjois-Karjala	 Lauri Kinnunen
Pohjois-Savo	 Marko Niskanen (varaj.)

Rakennusliiton vakuutuskassa
hallitus 	 Mikko Grönqvist
	 Janne Mäkinen
	 Tiina Nurmi-Kokko
	 Jyrki Ojanen
	 Kimmo Palonen (pj.)

Rakennus-, kiinteistö- ja ympäristöalan Finedu-säätiö sr
hallintoneuvosto Matti Harjuniemi, jäsen

Rakennustietosäätiö RTS
edustajisto 	 Toni Malmström 
	 Jarmo Järvinen (varaj.)

Ratu-työryhmä 
	 Toni Malmström

Sosiaali- ja terveysministeriö 
panostajakoulutuslautakunta 
	 Matti Korhonen 
	 Tapio Jääskeläinen (varaj.)

Suomen Kiinteistökehitys SKK Oy
hallitus 	 Matti Harjuniemi 
	 Mikko Grönqvist 
	 Jarmo Matinlassi 
	 Kimmo Palonen (pj.)

Suomen Pelastusalan Keskusjärjestö SPEK ry
tieturvatoimikunta 
	 Matti Korhonen
tulityötoimikunta 
	 Timo Karttunen

Työtehoseura
ammatillinen neuvottelukunta 
	 Kari Koivunurmi 
	 Matti Korhonen 
	 Vilppu Oikarinen

Työtehoseura ja Ympäristökeskus
Tuottavuutta ja Turvallisuutta (TuTu) ohjausryhmä 
	 Matti Korhonen (pj.)

Työturvallisuuskeskus
Teollisuusryhmä	 Tapio Jääskeläinen

Rakennus- ja putkijohtoalan 
ja Rakennustuoteteollisuuden työalatoimikunta 
	 Lauri Haikola

Verotuksenoikaisulautakunta 
5. jaosto 	 Jukka Asikainen

Yhteiskunnallinen arkistosäätiö
valtuuskunta 	 Matti Harjuniemi

Y-Säätiö
hallitus 	 Matti Harjuniemi (pj.) (04/2022 asti) 
	 Kimmo Palonen (04/2022 alkaen)

Liiton toimitsijat 				  
kansainvälisissä järjestöissä
Rakennus- ja puutyöläisten kansainvälinen liitto BWI
maailmanneuvoston jäsen 
	 Matti Harjuniemi
BWI:n aluekomitea Eurooppa
	 Nina Kreutzman
BWI:n naiskomitea Eurooppa
	 Nina Kreutzman

Euroopan Rakennus- ja Puutyöväen Federaatio EFBWW
hallitus 	 Matti Harjuniemi
rakennuskomitea	 Nina Kreutzman
työympäristökoordinaattorit
	 Jere Ketola
EWC koordinaattorit
	 Nina Kreutzman (varapj.)
naisverkosto	 Nina Kreutzman (pj.)

Pohjoismainen Rakennus- ja Puutyöväen Federaatio NBTF
hallitus 	 Matti Harjuniemi
työympäristöasioiden koordinaatio
	 Tiina Nurmi-Kokko

Nordiska Fonden
hallitus 	 Matti Harjuniemi
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Taloudelliset resurssit
Liiton jäsenmaksuosuus kokonaisjäsenmaksusta oli 14,50 eu-
roa kokonaisjäsenmaksun ollessa 25 euroa kuukaudessa.
Toimintavuonna jäsenmaksutuotot laskivat edelliseen vuo-
teen nähden 44 prosenttia. Tämä johtui jäsenmaksun alenta-
misesta ja muuttamisesta euromääräiseksi entisen prosentti-
määräisyyden sijaan. Toimintamenot olivat 9,8 miljoonaa eu-
roa suuremmat kuin jäsenmaksutulot ja kulujäämä jouduttiin 
kattamaan sijoitustoiminnan tuotoilla.

Liiton kokonaistulos vuodelta 2022 oli 2,7 miljoonaa euroa 
alijäämäinen. Jäljempänä esitetyt vuoden 2021 tilinpäätös-
luvut ovat suluissa.

Taloudellinen asema
Liiton jäsenmaksu oli ennen vuotta 2022 prosenttiperustei-
nen ja vuonna 2021 kokonaisjäsenmaksu oli 1,49 prosenttia
jäsenen veronalaisesta bruttopalkasta. Toimintavuonna siir-
ryttiin euromääräiseen jäsenmaksuun, joka oli 25 euroa kuu-
kaudessa. Tästä liiton osuus oli 14,50 euroa, osastojen osuus 
2,50 euroa ja kassan osuus 8,00 euroa. Vuonna 2022 jäsen-
maksutuloa kertyi 11,5 miljoonaa euroa (19,7). Osastoille 
palautettiin jäsenmaksua 1,1 (1,6) miljoonaa euroa. Työttö-
myyskassan jäsenmaksuosuus oli 4,1 (6,9) miljoonaa euroa. 

Liiton jäsenmaksutuotto oli 6,3 (11,2) miljoonaa euroa. 

Talouden toimintakertomus 

1.2022 3.2022 5.2022 7.2022 9.2022 11.2022
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1 000 000
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Jäsenmaksutuotot (liiton osuus)

Toteuma Toteuma (2021)

Suomen Kiinteistökehitys SKK Oy:n toiminta jatkui tilikau-
della ennallaan. Yhtiön kiinteistöomaisuudesta kertyi vuokra-
tuottoja 1,4 M€. Yhtiön tilikauden tulos oli 0,27 M€ ja sen 
oma pääoma oli 15,7 M€. Yhtiön toiminta jatkuu vakaana ja 
yhtiön tuloksen odotetaan olevan myös kuluvalla tilikaudella 
positiivinen.

Arvio tulevasta kehityksestä
Vuonna 2022 jäsenmaksu on edelleen 25 € kuukaudessa sisäl-
täen kassa- ja osastomaksun. Vuoden 2023 osalta liiton saa-
ma jäsenmaksutulo ei riitä kattamaan toimintamenoja, vaan 
kulujäämä tullee olemaan noin -10,3 miljoonaa euroa. 

Sijoitustoiminnassa alkanut vuosi näyttää hieman valoi-
sammalta kuin vuosi 2022, vaikkakin lievän taantuman uhka 
on edelleen todellinen. Inflaation huippu oli todennäköisesti 
viime syksynä, ja markkinat ennustavat inflaation painuvan 
lähivuosina takaisin 2,5 %:in tasolle. Keskuspankit kommuni-
koivat vielä nostavansa ohjauskorkojaan, mutta markkinoilla 
uskotaan korkohuipun olevan jo loppukesästä käsillä. Jopa 
korkojen laskua tälle vuodelle odotetaan. Mikäli tässä käsikir-
joituksessa pysytään, voidaan odottaa pitkien korkojen tulevan 
vuoden aikana selvästikin alas, ja euribor-korkojen myöhem-
min tänä vuonna.

Osakemarkkinoiden arvostustaso on suhteellisen kireä, joten 
lieväkään taantuma ei mahdollista toiveikkuutta osakkeiden 
suhteen. Perusskenaariossa osakkeiden arvonnousupotentiaali 
jää vähäiseksi. Korkotuotot voivat olla vähän paremmat, sillä 
taantumassa korot kääntyvät lopulta alas ja sijoitusten arvot 
nousevat. 

Mikäli inflaatiohuippu ja korkojen nostamisen kiivain vaihe 
alkavat olla ohitse, ja maailmantalous elpyy orastavan toi-
veikkuuden myötä (Kiinan koronarajoitusten purku, helpottu-
va komponenttipula, laskevat energian hinnat, geopoliittisen 
jännitteen helpottuminen) voi pääomamarkkinoiden toiveik-
kuus yllättää hyviinkin tuottoihin.

Ehdotus alijäämän käsittelystä
Vuoden 2022 alijäämäksi muodostui 2 695 978,78 euroa, joka 
esitetään vähennettäväksi vararahastosta.

Hallitus

Konsernin tunnusluvut

		  2022	 2021	 2020	 2019
Oma pääoma (Meur)		  270,3	 273,2	 237,6	 171,5

Omavaraisuusaste 		  98,0	 98,3	 97,8	 97,9

Rahat ja pankkisaamiset (Meur)	16,9	 13,3	 9,9	 14,1

Kokoaikainen henkilöstö	 95	 94	 95	 97

Palkat (Meur)		  6,3	 6,1	 6,1	 6,2

Tilikauden tulos (Meur) 	 -2,9	 34,8	 64,0	 43,0

Varsinainen toiminta
Tilikauden toiminnalliset kulut olivat 16,1 (15,0) miljoonaa 
euroa, josta henkilöstökulujen osuus oli 8,6 (7,1) miljoonaa 
euroa. Toiminnalliset kulut olivat 7 prosenttia suuremmat 
kuin vuonna 2021. 

Henkilöstön eläkevakuutukset on hoidettu Keskinäinen 
Eläkevakuutusyhtiö Ilmarisessa.

Esine- ja vastuuvahinkojen osalta vakuutusturva on hoi-
dettu Keskinäinen Vakuutusyhtiö Turvassa. Vakuutusturvan 
riittävyyttä seurataan vuosittain.

Sijoitustoiminta
Sijoitusvuosi 2022 oli monella tapaa poikkeuksellinen: Euroo-
pan yllätti Venäjän aloittama hyökkäyssota Ukrainaan, mikä 
muutti kerralla omalla mantereellamme pitkään vallinneen 
rauhan ajan epävarmuuden ja levottomuuden vuodeksi. Jo 
edellisen vuoden elokuussa nousuun lähtenyt inflaatio ryös-
täytyi energian hinnan noustua korkeimmille tasoilleen vuosi-
kymmeniin.

Talous ei ollut vielä täysin toipunut koronan aiheuttamista 
maailmantalouden ongelmista, lähinnä logistiikan ja kompo-
nenttipulan osalta. Vielä kun keskeiset keskuspankit aloittivat 
ohjauskorkojen nostot, pääomamarkkinoilta ei tuntunut löy-
tyvän järkeviä sijoituskohteita.

Liiton tunnusluvut

		  2022	 2021	 2020	 2019
Oma pääoma (Meur)		  257,5	 260,4	 225,5	 161,7

Omavaraisuusaste		  98,5	 98,7	 98,6	 97,8

Rahat ja pankkisaamiset (Meur)	16,4	 12,2	 9,6	 14,0

Kokoaikainen henkilöstö 	 95	 94	 95	 97

Palkat (Meur)		  6,3	 6,1	 6,1	 6,2

Tilikauden tulos (Meur)		 -2,7	 34,9	 63,7	 42,0

.

Kaikki keskeiset osakemarkkinat laskivat vuoden 2022 aikana 
10:stä 15 %:iin, mutta hieman yllättäen korko-omaisuuslajit 
laskivat vielä muutaman prosenttiyksikön enemmän. Vasta 
lokakuussa markkinat kääntyivät varovaisesti ylöspäin, joten 
koko vuoden sijoitustulos jäi useimmilla toista kymmentä 
prosenttia miinukselle. Vaihtoehtoiset sijoitukset pärjäsivät 
hieman paremmin, toki niiden arvostustasot korjaavat pie-
nellä viiveellä ainakin osin perässä. Varsinkin uusiutuvaan 
energiaan sijoittavat ratkaisut olivat viime vuoden voittajia 
sähkönhinnan pitkän aikavälin ennusteiden ansiosta.

Rakennusliitto sijoittaa hallussaan olevat varat turvalli-
sesti ja tuottavasti ja huomioiden riittävän maksuvalmiuden. 
Liiton sijoitukset tuottivat 7,1 miljoonaa euroa, joka vastaa 
oman pääoman tuottoprosenttina 2,8 %:n tuottoa.  

Sijoitus- ja rahoitustoiminnan kokonaistuotto oli 14,8 mil-
joonaa euroa (39,4). Sijoitus- ja rahoitustoiminnan kuluja kir-
jattiin 7,7 milj. euroa (0,7).

Liiton sijoitus- ja rahoitustoiminnan nettotulos oli 7,1 milj. 
euroa (38,7).

Tilinpäätös konserni
Rakennusliitto ry tekee vuodelta 2022 konsernitilinpäätöksen, 
johon on yhdistelty Suomen Kiinteistökehitys SKK Oy ja Kiin-
teistö Oy Siltasaarenkatu 4.
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Kulujen jakautuminen 2022

Yhteistuotot ja -kulut 54 %
Toimisto- ja hallintokulut 20 %
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Edunvalvonnankulut 3 %
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Järjestö- ja koul. toim. kulut 10 %
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RAKENNUSLIITTO RY
KONSERNITASE
		
			 
			 
VASTAAVAA 	 31.12.2022 	 31.12.2021	

PYSYVÄT VASTAAVAT
			 
Aineettomat hyödykkeet			 
Konserniliikearvo 	 1 487 332,64 	 1 079 612,72
Muut pitkävaikutteiset menot 	 51 334,84 	 71 868,78
Aineettomat hyödykkeet 	 1 538 667,48 	 1 151 481,50

Aineelliset hyödykkeet
Maa-ja vesialueet 	 2 289 080,72 	 2 289 080,72
Rakennukset ja rakennelmat 	 7 674 829,58 	 7 925 844,31
Koneet ja kalusto 	 69 047,33 	 89 970,64
Muut aineelliset hyödykkeet 	 18 014,48 	 59 283,67
Aineelliset hyödykkeet 	 10 050 972,11 	 10 364 179,34

Sijoitukset
Toimitilaosakkeet 	 2 532 141,68 	 2 725 549,11
Osuudet osakkuusyrityksissä 	 0,00 	 0,00
Asunto-osakkeet 	 4 610 130,44 	 2 988 956,91
Lomaosakkeet 	 2 308 964,40 	 1 988 602,80
Sijoitusosakkeet 	 4 200,00	 4 200,00
Muut osakkeet ja osuudet 	 143 021 195,75 	 110 190 431,78
Sijoitusrahasto-osuudet 	 68 683 670,08 	 105 896 572,83
Pankkisaamiset 	 8 581 590,57 1	 1 238 262,43
Sijoitukset yhteensä 	 229 741 892,92 	 235 674 016,05

Pysyvät vastaavat yhteensä 	 241 331 532,51 	 247 189 676,89

VAIHTUVAT VASTAAVAT	
Pitkäaikaiset muut konsernisaamiset		

Pitkäaikaiset saamiset		

Lyhytaikaiset saamiset
Myyntisaamiset 	 409 766,51 	 273 376,52
Muut saamiset 	 191 404,54 	 275 926,13
Siirtosaamiset 	 669 735,17 1	  770 190,26
Lyhytaikaiset saamiset 	 1 270 906,22 	 2 319 492,91
Rahoitusarvopaperit 	 16 115 868,89 	 14 983 465,84
Rahat ja pankkisaamiset 	 16 878 871,84 	 13 305 048,50

Vaihtuvat vastaavat yhteensä 	 34 265 646,95 	 30 608 007,25

VASTAAVAA 	 275 597 179,46 	 277 797 684,14			 
						   
			 

		
			 
			 
VASTATTAVAA	 31.12.2022	 31.12.2021

OMA PÄÄOMA
		
Työtaistelurahasto 	 9 812 168,72 	 9 812 168,72
Vararahasto 	 48 522 823,98 	 48 522 823,98
Rahastot 	 13 681 654,46 	 13 290 498,91
Edellisten tilikausien voitto/tappio 	 201 204 264,64 	 166 831 382,28
Tilikauden ylijäämä 	 -2 901 374,84 	 34 774 818,65
Oma pääoma yht. 	 270 319 536,96 	 273 231 692,54

VIERAS PÄÄOMA
		
Pitkäaikainen vieras pääoma		
Eläkevastuuvelka 	 94 925,00 	 103 403,00
Muut velat 	 75 974,00 	 21 204,00
Laskennalliset verovelat 	 1 118 456,43 	 1 178 651,84
Pitkäaikainen vieras pääoma yht 	 1 289 355,43 	 1 303 258,84

Lyhytaikainen vieras pääoma
Ostovelat 	 1 908 017,96 	 610 667,24
Muut lyhytaikaiset velat 	 793 671,96 	 1 443 385,68
Siirtovelat 	 1 286 597,15 	 1 208 679,84
Lyhytaikainen vieras pääoma yht. 	 3 988 287,07 	 3 262 732,76

VASTATTAVAA 	 275 597 179,46 	 277 797 684,14				 
	

KONSERNITASE
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TASE 31.12.2	

VASTAAVAA 	 31.12.2022 	 31.12.2021

PYSYVÄT VASTAAVAT

Aineelliset hyödykkeet
Maa-ja vesialueet 	 268 113,75 	 268 113,75
Rakennukset ja rakennelmat 	 53 190,23 	 55 406,49
Koneet ja kalusto 	 57 564,68 	 76 308,26
Muut aineelliset hyödykkeet 	 18 014,48 	 18 014,48
Aineelliset hyödykkeet 	 396 883,14 	 417 842,98

Sijoitukset
Toimitilaosakkeet 	 2 532 141,68 	 2 725 549,11
Osuudet osakkuusyrityksissä 	 0,00 	 0,00
Asunto-osakkeet 	 4 610 130,44 	 2 988 956,91
Lomaosakkeet 	 2 308 964,40 	 1 988 602,80
Osuudet tytäryrityksistä 	 13 139 651,06 	 13 139 651,06
Sijoitusosakkeet 	 4 200,00 	 4 200,00
Muut osakkeet ja osuudet 	 133 037 598,52 	 100 206 834,55
Sijoitusrahasto-osuudet 	 68 683 670,08 	 105 896 572,83
Pankkisaamiset 	 8 581 590,57 	 11 238 262,43
Sijoitukset yhteensä 	 232 897 946,75 	 238 188 629,69

Pysyvät vastaavat yhteensä 	 233 294 829,89 	 238 606 472,67

VAIHTUVAT VASTAAVAT

Pitkäaikaiset saamiset
Pitkäaikaiset muut konsernisaamiset 	 11 000 000,00 	 11 000 000,00
Pitkäaikaiset saamiset 	 11 000 000,00 	 11 000 000,00

Lyhytaikaiset saamiset
Myyntisaamiset 	 17 965,37 	 6 649,00
Saamiset saman konsernin yrityksiltä 	 0,00 	 0,00
Muut saamiset 	 150 895,97 	 169 544,45
Siirtosaamiset 	 793 648,10 	 1 694 248,54
Lyhytaikaiset saamiset 	 962 509,44 	 1 870 441,99
Rahoitusarvopaperit 	 0,00 	 0,00
Rahat ja pankkisaamiset 	 16 402 978,43 	 12 231 700,17

Vaihtuvat vastaavat yhteensä 	 28 365 487,87 	 25 102 142,16

VASTAAVAA 	 261 660 317,76 	 263 708 614,83

VARSINAINEN TOIMINTA	 31.12.2022 	 31.12.2021
			 
Tuotot
Toimintatuotot 	 137 339,85 	 193 048,77
Tuotot yht. 	 137 339,85 	 193 048,77

Kulut
Palkat ja palkkiot 	 -6 346 437,77 	 -6 098 052,46
Eläkekulut 	 -1 046 925,45 	 -909 801,59
Muut henkilösivukulut 	 -311 917,70 	 -234 022,09
Henkilöstökulut yht. 	 -7 705 280,92 	 -7 241 876,14

Poistot 	 -44 118,15 	 -62 817,78

Muut kulut
Vapaaehtoiset henkilöstökulut 	 -733 008,05 	 -674 718,28
Vuokrat 	 -939 640,91 	 -1 128 135,74
Järjestökulut 	 -2 175 083,46 	 -2 360 294,95
Matka- ja majoituskulut 	 -684 699,81 	 -360 774,96
Edustuskulut 	 -2 023,70 	 -417,02
Mainos- ja ilmoituskulut 	 -340 289,42 	 -243 989,23
Kiinteistö- ja huoneistokulut 	 -306 569,51 	 -377 113,09
Korjaus -ja huoltokulut 	 -5 108,66 	 -47 010,45
Toimisto- ja hallintokulut 	 -1 693 952,87 	 -2 169 557,78
Jäsenpalvelut 	 -1 615 509,39 	 -1 499 187,50
Työttömyyskassan menonoikaisut 	 0,00 	 896 455,03
Muut kulut yht. 	 -8 495 885,78 	 -7 964 743,97
Varsinaisen toiminnan kulut 	 -16 245 284,85 	 -15 269 437,89

Kulujäämä 	 -16 107 945,00 	 -15 076 389,12

VARAINHANKINTA
Tuotot
Jäsenmaksutuotot 	 11 511 475,96 	 19 727 964,88
Ammattiosasto-osuus 	 -1 078 043,42 	 -1 588 829,38
Työttömyyskassan jäsenmaksuosuus 	 -4 135 267,43 	 -6 884 927,33
Jäsenmaksutuotot yht. 	 6 298 165,11 	 11 254 208,17

Tuottojäämä 	 -9 809 779,89 	 -3 822 180,95

SIJOITUS -JA RAHOITUSTOIMINTA

Tuotot 	 16 766 649,75 	 41 374 710,22
Kulut 	 -9 665 565,86 	 -2 649 064,95
Verot 	 -252 874,25 	 -199 180,67
Sijoitus- ja rah.toiminta yht. 	 6 848 209,64 	 38 526 464,60

TILIKAUDEN YLIJÄÄMÄ 	 -2 901 374,84 	 34 774 818,65

KONSERNIN YLI-/ALIJÄÄMÄ 	 -2 901 374,84 	 34 774 818,65

RAKENNUSLIITTO RY
KONSERNITULOSLASKELMA  
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Tase 31.12.2022

VASTATTAVAA 	 31.12.2022 	 31.12.2021

OMA PÄÄOMA
Työtaistelurahasto 	 9 812 168,72 	 9 812 168,72
Vararahasto 	 48 799 012,33 	 48 799 012,33
Edellisten tilikausien voitto/tappio 	 201 789 949,87 	 166 864 101,64
Tilikauden ylijäämä 	 -2 695 978,78 	 34 925 848,23
Oma pääoma yht. 	 257 705 152,14 	 260 401 130,92

VIERAS PÄÄOMA

Pitkäaikainen vieras pääoma
Eläkevastuuvelka 	 94 925,00 	 103 403,00
Muut velat 	 13 664,00 	 13 764,00
Pitkäaikainen vieras pääoma yht 	 108 589,00 	 117 167,00

Lyhytaikainen vieras pääoma
Saadut ennakot 	 183,00 	 0,00
Ostovelat 	 1 804 128,00 	 593 640,34
Muut lyhytaikaiset velat 	 758 018,47 	 1 392 476,59
Siirtovelat 	 1 284 247,15 	 1 204 199,98
Lyhytaikainen vieras pääoma yht. 	 3 846 576,62 	 3 190 316,91

VASTATTAVAA 	 261 660 317,76 	 263 708 614,83

RAKENNUSLIITTO RY
KONSERNITULOSLASKELMA

TULOSLASKELMA
	 31.12.2022 	 31.12.2021
VARSINAINEN TOIMINTA

Tuotot
Toimintatuotot 	 137 339,85 	 193 048,77
Tuotot yht. 	 137 339,85 	 193 048,77

Kulut
Palkat ja palkkiot 	 -6 346 437,77 	 -6 098 052,46
Eläkekulut 	 -1 046 925,45 	 -909 801,59
Muut henkilösivukulut 	 -311 917,70 	 -234 022,09
Henkilöstökulut yht. 	 -7 705 280,92 	 -7 241 876,14

Poistot 	 -21 404,48 	 -27 744,71

Muut kulut
Vapaaehtoiset henkilöstökulut 	 -733 008,05 	 -674 718,28
Vuokrat 	 -939 640,91 	 -1 128 135,74
Järjestökulut 	 -2 175 083,46 	 -2 360 294,95
Matka- ja majoituskulut 	 -684 699,81 	 -360 774,96
Edustuskulut 	 -2 023,70 	 -417,02
Mainos- ja ilmoituskulut 	 -340 289,42 	 -243 989,23
Kiinteistö- ja huoneistokulut 	 -306 569,51 	 -377 113,09
Korjaus -ja huoltokulut 	 -5 108,66 	 -47 010,45
Toimisto- ja hallintokulut 	 -1 693 952,87 	 -2 169 557,78
Jäsenpalvelut 	 -1 615 509,39 	 -1 499 187,50
Työttömyyskassan menonoikaisut 	 0,00 	 896 455,03
Muut kulut yht. 	 -8 495 885,78 	 -7 964 743,97

Varsinaisen toiminnan kulut 	 -16 222 571,18 	 -15 234 364,82

Kulujäämä 	 -16 085 231,33 	 -15 041 316,05

VARAINHANKINTA
Tuotot
Jäsenmaksutuotot 	 11 511 475,96 	 19 727 964,88
Ammattiosasto-osuus 	 -1 078 043,42 	 -1 588 829,38
Työttömyyskassan jäsenmaksuosuus 	 -4 135 267,43 	 -6 884 927,33
Jäsenmaksutuotot yht. 	 6 298 165,11 	 11 254 208,17

Tuottojäämä 	 -9 787 066,22 	 -3 787 107,88

TULOSLASKELMA

SIJOITUS -JA RAHOITUSTOIMINTA

Tuotot 	 14 805 117,40 	 39 382 254,95
Kulut 	 -7 564 641,56 	 -554 409,59
Verot 	 -149 388,40 	 -114 889,25
Sijoitus- ja rah.toiminta yht. 	 7 091 087,44 	 38 712 956,11

TILIKAUDEN YLIJÄÄMÄ 	 -2 695 978,78 	 34 925 848,23
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Keskustoimiston henkilöstö  Palvelualueiden henkilöstö   

Porin palvelupiste
Kirsi Céder-Kallio, toimistonhoitaja
Tarmo Keränen, aluetoimitsija
Jari Kostiainen, aluetoimitsija 
Jukka Lindgren, aluepäällikkö

Turun palvelupiste
Jouni Ruotsalainen, palvelualueen päällikkö
Anu Holm, palveluneuvoja/jäsenyysasiantuntija
Mikko Lindstedt, aluetoimitsija
Vadim Nekhaev, aluetoimitsija
Juha Valonen, aluetoimitsija (1.8.2022 asti)

Vaasan palvelupiste 
Jere Hyytinen, aluetoimitsija
Sirpa Marttila, palveluneuvoja/jäsenyysasiantuntija
Pasi Penttilä, aluetoimitsija

Pohjoinen palvelualue 
Joensuun palvelupiste
Lauri Kinnunen, aluetoimitsija (16.8.2022 alkaen)
Matti Leinonen, aluetoimitsija

Kuopion palvelupiste
Marko Niskanen, palvelualueen päällikkö
Kimmo Hirvonen, aluetoimitsija
Marko Huttunen, aluetoimitsija
Suvi Niskanen, toimistonhoitaja

Oulun palvelupiste
Kirsti Haapasalo, palveluneuvoja/jäsenyysasiantuntija
Ilpo Hiltula, aluetoimitsija (virkavapaalla)
Pirkko Kiviniemi, palveluneuvoja/jäsenyysasiantuntija
Esa Niskanen, aluetoimitsija
Olli Seppänen, aluetoimitsija
Mika Yli-Suvanto, aluetoimitsija

Rovaniemen palvelupiste
Jarmo Alatarvas, aluetoimitsija
Virpi Pasanen, palveluneuvoja/jäsenyysasiantuntija
Ville Vuorjoki, aluetoimitsija

 

Matti Harjuniemi, puheenjohtaja
Elsa Mäki, puheenjohtajan ja hallinnon assistentti
Kimmo Palonen, varapuheenjohtaja
Maarit Kortelampi, varapuheenjohtajan assistentti
Markus Ainasoja, henkilöstöpäällikkö

Sopimusalavastaavat
Markus Ainasoja, lattianpäällystysala
Lauri Haikola, asfalttiala ja rakennustuoteteollisuus
Jarmo Järvinen, talonrakennusala
Kari Koivunurmi, maalausala ja vedeneristysala
Matti Korhonen, infra-ala, neuvottelupäällikkö
Toni Malmström, talonrakennusala
Niko Räsänen, talotekniikka-ala

Järjestötiimi
Tiina Nurmi-Kokko, järjestöpäällikkö
Jukka Asikainen, järjestöasiantuntija
Tuula Hyötynen, jäsenpalvelupäällikkö
Taija Stranden-Staskiewicz, ulkomaalaisten jäsenten 
asiainhoitaja
Kirsi Säkkinen, palveluneuvoja/jäsenyysasiantuntija 
(1.9.2022 alkaen Helsingin palvelupiste)

Koulutus- ja urapalvelujen tiimi
Juhani Lohikoski, koulutuspäällikkö
Marjukka Hilbert, tietosuojavastaava, 
ura- ja koulutussuunnittelija
Karri Korpi, nuorisotyön asiantuntija
Laura Waldén, työelämä- ja koulutusasiantuntija

Sosiaali- ja työsuojelutiimi
Tapio Jääskeläinen, työympäristöasiantuntija
Minttu Hyötynen, sosiaalivakuutusneuvoja (14.11.2022 alkaen)
Jere Ketola, sosiaalipoliittinen asiantuntija
Minttu Munne, sosiaalivakuutusneuvoja (1.2.2022 alkaen)

Oikeustiimi
Jyrki Ojanen, vastaava lakimies
Marina Asara, lakiasiain sihteeri 
Anna Lauri, lakimies
Päivi Poutanen, lakimies
Mia Sinda, lakimies
Katja Syrjänen, lakimies
Janne Tuokkola, lakimies (7.11.2022 alkaen)

Eteläinen palvelualue 
Helsingin palvelupiste
Vilppu Oikarinen, palvelualueen päällikkö 
Minna Almgren, palveluvastaava/jäsenpalvelun asiantuntija
Urmet Aru, aluetoimitsija
Johanna Elonen, aluetoimitsija
Jani Heinonen, aluetoimitsija
Anniina Kangas, aluetoimitsija
Ari Koli, aluetoimitsija
Sanna Lindqvist, palveluneuvoja/jäsenyysasiantuntija
Jarmo Martikainen, aluetoimitsija
Valeri Niemenmaa, aluetoimitsija
Mikko Pääkkönen, aluetoimitsija
Salla Rosenqvist, toimistonhoitaja
Kirsi Säkkinen, palveluneuvoja/jäsenyysasiantuntija 	
(1.9.2022 alkaen keskustoimistolta)
Timo Turpeinen, aluetoimitsija

Lahden palvelupiste
Jari Lindqvist, aluetoimitsija
Nelli Onikki, sosiaaliasiat (7.1.2022 asti)

Kouvolan palvelupiste
Jarkko Harjumaaskola, aluetoimitsija 
Petri Hiltunen, aluetoimitsija
Paula Lipiäinen, palveluneuvoja/jäsenyysasiantuntija

Läntinen palvelualue 
Tampereen palvelupiste
Laura Ahola, aluetoimitsija
Anna Fingerroos, palveluneuvoja/jäsenyysasiantuntija
Minttu Hyötynen, jäsenasiainhoitaja, tuntityöntekijä 	
(opintovapaalla)
Ville-Veikko Kuusinen, aluetoimitsija
Enver Lepistö, jäsenasiainhoitaja tuntityöntekijä
Kati Räsänen, palveluneuvoja/jäsenyysasiantuntija
Mika Saarinen, aluetoimitsija (17.8.2022 asti)
Julius Setälä, aluetoimitsija

Jyväskylän palvelupiste
Riikka Antinaho, palveluneuvoja/jäsenyysasiantuntija
Tuomas Tihinen, aluetoimitsija
Mika Tourunen, aluetoimitsija

Kansainväliset asiat
Nina Kreutzman, asiantuntija

Viestintätiimi
Janne Mäkinen, viestintäpäällikkö
Soile Ahremaa-Luttinen, viestinnän assistentti
Johanna Hellsten, päätoimittaja
Jukka Nissinen, toimittaja/toimitussihteeri
Eeva Pulkkinen, viestinnän asiantuntija
Salla Virtanen, viestinnän asiantuntija 

Taloushallinto ja toimistopalvelut
Mikko Grönqvist, talouspäällikkö
Auli Karjalainen, kirjanpitäjä
Airi Kuitunen, kokousemäntä
Sanna Kuronen, kirjanpitäjä
Marko Räty, järjestelmäasiantuntija
Carita Vuorenmaa, toimistonhoitaja
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